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Актульностьработы:мама дома выращивает чайный гриб. Меня заинтересовало,какую  пользу для здоровья человека он приносит.
Цель работы: изучить вред и пользу чайного гриба
Задачи:
1.Проследить за ростом чайного гриба.

2.Изучить по литературе вред и пользу чайного гриба.
Методы: анализ литературы, наблюдение
Предмет  чайный гриб                        Объект полезные свойства гриба
                Что такое чайный гриб?

     Домашний чайный гриб использовали в Китае еще до нашей эры для пищеварения и баланса фундаментальной энергии Ци, которая лежит в основе Вселенной. К нам же он попал оттуда через Забайкалье, пройдя долгий путь. Это толстая слизистая расслаивающаяся лепешка, которая плавает на поверхности банки с чаем. 
Он имеет и другие названия: чайная медуза, японский гриб, а настой чайного гриба называют еще морской или чайный квас. По вкусу этот слабогазированный напиток, приготовленный на сладком чае, напоминает обычный квас.
Получается такой настой путем взаимодействия дрожжеподобных грибов Schizosaccharomycodes ludwigii и бактерий Acetobacter xylinum. Дрожжи в этом случае помогают забродить сахару, который добавляется в чай, образуя спирт и углекислоту, а бактерии занимаются окислением спирта до уксусной кислоты.В результате этого процесса и получается напиток чайный гриб.
 Первые «чайные грибы» появились сами собой на кем-то забытом сладком чае, люди попробовали напиток, оценили его кисловатый освежающий вкус, а позднее, узнав о пользе, стали культивировать грибы специально. 

Полезные свойства чайного гриба

Полезные свойства чайного гриба обусловлены содержанием органической уксусной кислоты, а также микроэлементов, витаминов, танина и кахетинов. 

Настой чайного гриба содержит глюконовую, лимонную, молочную, уксусную, яблочную, койевую кислоты, ферменты, этанол, витамины группы В, витамин C и PP, сахар, кофеин.

Известно, что напиток чайного гриба способен улучшать кровообращение, питание внутренних органов, в том числе, и мозга. Это обычно вызывает прилив бодрости и повышает работоспособность человека. Такое действие возможно, благодаря кофеину и танинам, входящим в состав напитка. Однако помимо возбуждающих нервную систему компонентов, чай содержит теобромин и теофилин, поэтому его воздействие на организм более мягкое, чем у обычных чая или кофе. Многие считают, что настой гриба не вызывает «провала» энергии и желания подзарядиться вновь, как это часто бывает с обычным кофе.

Современная медицина наделяет этот продукт легким лечебным антибиотическим свойством. Чтобы в настое не заводились патогенные бактерии, дрожжевой грибок выделяет специфический антибиотик, эффективный против стафилококков, пневмококков и стрептококков. Чайный гриб может быть полезен и при простуде.

Слабая уксусная среда способствует санации полости рта при таких заболеваниях как стоматит, гингивит, ангина. Однако если у вас болит горло или десна, после приема напитка стоит прополоскать рот.
Применение чайного гриба (2)
Лечебный чайный гриб употребляют только в виде настоя, который называется комбуча. И, кроме его приятного, освежающего вкуса и общетонизирующего действия на организм, возможно вспомогательное (не заменяющее медикаментозное) лечение чайным грибом таких заболеваний как:

· туберкулез;

· гастрит, энтероколит, дисбактериоз, болезни печени и желчного пузыря;

· грипп, простуда, тонзиллит и ангина;

· гайморит и фронтит;

· конъюнктивит;

· заболевания десен и полости рта;

· запоры, геморрой;

· ожоги, инфицированные раны, фурункулы.

Также применение чайного гриба показано при лишнем весе и ожирении, аллергии, угревой сыпи на коже, эффективно при перхоти и грибке ногтей.

Немаловажно знать, как пить чайный гриб правильно. Настой его не желателен к употреблению до, во время и сразу после еды, поскольку он активно взаимодействует с пищей, находящейся в желудке, и быстро появляется чувство голода. Поэтому желательно пить его не ранее, чем через 2 часа после постной пищи и через 3-4 часа после мясной.

Сразу напрашивается вывод, что комбуча полезна при переедании. так оно и есть. Выпейте сразу после обильного застолья 1/2 стакана настоя чайного гриба, и чувство тяжести в желудке исчезнет.

Стоит отметить, что не только черный чай можно использовать в приготовление чайного гриба. На зеленом чае он получится еще полезнее, так как он содержит больше витаминов и кофеина  и лучше тониирует. Им рекомендуют полоскать рот после еды, чтобы уничтожить вредные бактерии.

Существует рецепт чайного гриба на чае с бергамотом, а также с мятой, мелиссой и душицей. В готовый настой можно добавить мед, в котором содержится калий, натрий, кальций, фосфор, магний, железо и прочие минеральные вещества.
Настой нельзя употреблять постоянно. Делайте перерывы в 1-2 месяца.
Полезен ли чайный гриб для похудения?

Многие источники свидетельствуют и о том, что настой чайного гриба эффективен для похудения, он подавляет повышенный аппетит и помогает бороться с перееданием. Часто пишут, что настой несколько ускоряет метаболизм, способствует быстрейшей переработке жиров в энергию, и снижению веса. 

Правда состоит в том, что настой чайного гриба эффективно выводит лишнюю жидкость, бодрит и помогает поддержать тонус организма, поэтому чаю из гриба есть место в рационе тех, кто соблюдает низкокалорийную диету. Надеяться на то, что напиток поможет сбросить вес, если вы будете слишком много кушать, не стоит, но помочь контролировать аппетит рецепт «чайного гриба для похудения» вполне способен.

Как вырастить чайный гриб
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Лучше всего взять «детку» у тех, кто уже выращивает чайный гриб. Повторять опыт с «забыванием» чая в чашке не стоит, возможно, вы получите не слишком полезный напиток, так как никто не сможет предсказать, какие именно бактерии будут в симбиозе с дрожжевым грибком именно в вашем случае. 

Поместите отросток гриба в чистую трехлитровую банку. В отдельной емкости заварите 100 г обычного черного или зеленого чая на 1 л воды. Растворите 30-60 граммов сахара. Остудите заварку и залейте гриб (наклоните банку и тонкой струей влейте чай, осторожно, чтобы не повредить гриб).
Настаивайте при комнатной температуре (идеально 25-30 градусов), продукт будет готов к употреблению уже через 10-14 дней.А для самых отчаянных приведем народный рецепт: чтобы вырастить чайный гриб самим, возьмите 100-200 мл крепкого черного чая, растворите в нем 1 столовую ложку с горкой белого или тростникового сахара, оставьте в теплой комнате на 20-36 часов. Когда на поверхности чая образуется пленка, аккуратно перелейте настой вместе с молодым грибом в емкость, в которой вы будете выращивать гриб.

Как ухаживать за чайным грибом

Воду, в которой плавает гриб, следует сливать: зимой через каждые 5-6 дней, а летом – через 2-4 дня.
Готовый напиток сливают через марлю, чтобы частицы самого гриба не попали в него. Напиток можно пить сразу либо разлить в бутылки и поставить в холодильник. На 7-8 сутки он приобретает основные целебные свойства. К тому же охлажденный напиток чайного гриба приятнее на вкус. 

Кому противопоказан чайный гриб (3)

Противопоказаниями к употреблению настоя чайного гриба считаются:

· повышенная кислотность желудочного сока, аллергия на составляющие продукта.

· Воздержаться от применения гриба стоит беременным, аллергикам, кормящим матерям, гипертоникам, людям, с заболеваниями почек и печени.

В любом случае, настой может вызвать расстройства пищеварения, поэтому, вводя его в свой рацион, старайтесь следить за состоянием здоровья.
Так как настой чайного гриба содержит кислоты и сахар, он может повредить нездоровым зубам. После употребления напитка прополощите рот водой.
Чайный гриб в косметологии: маски для кожи лица (1)
Использование чайного гриба получило широкое распространение не только для внутреннего употребления в виде вкуснейшего и освежающего напитка. С помощью его можно выглядеть не хуже, чем после посещения косметического салона.

Чайный гриб в косметологии применяется для волос, как ополаскиватель, добавляется в воду ванн для тела, даже домашние дезодоранты готовят на его основе. 
Настой чайного гриба - это натуральное средство для ухода за кожей, которое нормализует выделительные функции, улучшает приток крови к кожным покровам, тонизирует и разглаживает кожу, устраняет аллергические проявления, прыщи и даже веснушки.
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