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Актуальность: В этом году родители подарили нам в школу черепаху. Возник вопрос как за ней ухаживать, чем ее кормить. Мы стали искать материал в Интернете, в литературе и таким образом возникла тема для исследования. 
Цель:  изучить описание и уход за сухопутной черепахой
Задачи
1.Изучить описание среднеазиатской сухопутной черепахи

2.Изучить правила правильного ухода за черепахой
Методы исследования: анализ литературы,  наблюдение
Объект – черепаха, предмет – условия обитания черепахи
Гипотеза – черепаха может жить  в домашних условиях

  
               Вводная часть
      В семье, где есть дети, довольно-таки часто заводятся самые разнообразные животные. Последние несколько лет наблюдается тенденция, когда любители животных все чаще отказываются от пушистиков и пернатых в пользу необычных домашних любимчиков, например черепах. Черепахи достаточно неприхотливы и просты для содержания в домашних условиях. Кроме того, специалисты отмечают, что черепахи идеально приживаются в городских квартирах, важно лишь только знать, как ухаживать за черепахой в домашних условиях. 

Предки современных сухопутных и водных черепах появились на Земле более 220 000 000 лет назад. На данный момент учёными зафиксировано около 230 видов этих пресмыкающихся, 20 из них хорошо переносят содержание в неволе. Разумеется, в том случае, если для них созданы специальные условия, поддерживается особая температура и уровень влажности.[3]
Основная часть
По Интернету мы определили, что у нас  сухопутная среднеазиатская черепаха.

Родина среднеазиатских черепах – степи и пустыни Азии. Именно поэтому их иногда называют степными. Средняя длина панциря такой черепахи составляет обычно 20 – 30 см. На передних лапках по четыре пальца. Панцирь имеет жёлто-коричневый окрас. Оптимальная температура в террариуме для содержания среднеазиатских черепах – от +24 ºC до + 30 ºC.
Правильный уход за черепахой - залог ее здоровья[1]

Как бы ни странно это звучало, но животные очень часто страдают в неволе и именно из-за скуки и своих страданий погибают, поэтому черепахе, как и любому другому животному, очень важно обеспечить необходимые условия для содержания. Прежде, чем решится на приобретение черепахи, важно определиться с местом, в котором она будет постоянно обитать, ведь это вовсе не игрушка на несколько дней и в городских условиях черепахи могут жить достаточно долго - около 30 лет. 
Для разных видов черепах необходимо учитывать и разнообразные особенности их содержания и ухода за животными - купание черепах, стрижка ногтей и клюва, выгуливание черепахи, уход за ее панцирем и даже общение с животным занимает важную роль в уходе за рептилиями. Оптимальная температура для содержания сухопутных черепах колеблется в пределах +22-32 градуса. Размещать место обитания животного необходимо в светлом месте, а зимой следует подсвечивать террариум лампой, чтобы в жилище черепахи поступал дополнительный свет, а также прогревался грунт, что имеет особенно важное значение. Весной и осенью, когда отопление не работает, а на улице холодно, черепаху желательно на ночь переносить в специальный загон или террариум с обогревом. Многие виды черепах при понижении температуры становятся вялыми и могут преждевременно впасть в спячку. 

При чистке аквариума или террариума обогреватель нужно обязательно отключать, а потом включать снова. Для контроля за температурой следует установить термометры, лучше всего два: один для измерения температуры на суше, другой - в воде. Ни в коем случае нельзя использовать ртутные термометры, так как черепахи могут их разбить и отравиться ртутью. 

Можно применять спиртовые, более безопасные, но лучшим вариантом являются жидкокристаллические, прикрепляемые к стеклу аквариума снаружи. Они наиболее точные, однако, страдают существенным недостатком - отсутствием влагостойкости. Наливать в аквариум следует воду, отстоянную в течение суток. Излишне говорить, что террариумы, аквариумы и загоны необходимо регулярно чистить, чтобы воспрепятствовать размножению бактерий, которые могут привести к заболеванию животного. Кроме того, экскременты черепах, если их своевременно не убирать, загнивают и издают неприятный запах. 

Выгуливание сухопутной черепахи также важно. Для этого животное достаточно выпускать под присмотром в траву летом, а зимой можно дать ей немножко поползать по теплому полу, где нет сквозняков. Следует помнить, что летом черепаха может спрятаться в песке, поэтому часто на рептилий вешают маячок для животных, чтобы ее можно было потом найти. Но лучше все-таки не выпускать черепаху из виду, а также следить, чтобы на улице она не пребывала под прямыми солнечными лучами. 

Если наша черепаха захочет погулять, начинает панцирем бить в стекло аквариума, настолько сильно, что мешает вести уроки, мы ее выпускаем на пол, но не теряем из вида.
Важно знать, что черепахи очень бояться сквозняков, поэтому их всячески необходимо уберегать от них, поскольку именно сквозняки чаще всего являются причиной гибели животных.
Мало кому известно, что черепахи очень чувствительны к разнообразным микроорганизмам, бактериям и вирусам. Поэтому содержать сухопутных черепах желательно в террариуме - стеклянном, деревянном или пластиковом - не имеет особого значения. Размеры террариума должны превышать размеры животного минимум в 3 раза. Наша черепаха живет в аквариуме, объемом 30 л. На дно мы наложили бумаги, которую постоянно меняем. В качестве грунта можно использовать опилки и чистое сено. Песок или землю насыпать не рекомендуется. Стоит положить в террариум несколько крупных камней с гладкой поверхностью, чтобы черепашка периодически стачивала когти. Важно также поставить для черепахи своеобразное укрытие, где она будет прятаться от посторонних глаз, можно простую коробку. 
Кормление и купание сухопутных черепах
Чем кормить и как ухаживать за черепахой в домашних условиях? Сухопутной черепашке по вкусу овощи и фрукты. Например, протёртый кабачок, морковь, яблоки и т.д. Очень любят такие черепахи листья салата и одуванчиков. Последние можно даже засушивать на зиму, а время от времени в ее рацион питания следует включать рыбу и мясо.


Воду черепаха «пьёт» через кожу. Поэтому её необходимо периодически купать (не реже одного раза в неделю). Температура воды во время купания – примерно +32 ºC. Уровень воды – до середины панциря.
Черепахи относятся к животным, которые могут обходиться без пищи очень долго, несколько дней или даже недель, но, несмотря на это, кормить их следует регулярно. Определить, хочет ли черепаха есть, можно по следующему признаку: голодные животные постоянно осматривают дно аквариума или террариума. 
Уход за панцирем и когтями
В естественных условиях черепахи периодически линяют. Во время линьки ухаживать за ними нужно особенно тщательно, при купании добавлять в воду питьевую соду (на литр воды – 1 чайная ложка, не более 2-х купаний в соде за линьку). Кроме того, приблизительно 1 раз в 5-7 дней черепаху необходимо мыть в теплой воде - порядка +30 градусов. Мягкой губкой достаточно протереть ее панцирь, лапки и головку. Необходимо следить, чтобы вода не попала в нос, ушки и глаза животного. После процедуры купания черепаху насухо вытереть и поместить в теплое место. 

Для стачивания когтей и клюва, как уже упоминалось выше, в террариуме нужно держать гальку и крупные гладкие камни. Если когти не стачиваются, отрастают и мешают черепашке ходить, их нужно подстригать. Сделать это можно щипцами или маникюрными ножницами. 
Как узнать пол черепахи
Некоторые любители ставят перед собой цель разводить черепах с целью их продажи. Однако для этого нужно научиться различать пол. У самцов большинства видов черепах хвост гораздо длиннее, чем у самок, а на их пластроне имеется углубление, способствующее более плотной фиксации самца на самке. 

У некоторых видов черепах, например у коробчатой, радужная оболочка глаз самцов окрашена в красный цвет, а у самок - в желтый. У большинства видов самцы мельче, чем самки.

 Памятка, для тех, кто хочет приобрести черепаху [2]

Если вы решили приобрести это экзотическое животное в качестве домашнего питомца, вам необходимо знать, что правильный уход и содержание черепахи - залог её здоровья.
1. Изучите правила ухода и содержания черепах. Прежде чем покупать черепаху узнайте, как живут черепахи, чем их кормить и как за ними ухаживать. Черепаха – не игрушка, а живое существо, которому не место в коробке под диваном.

2. Затраты на черепаху.
На содержание черепахи придется потратить деньги и время, выделить часть пространства квартиры под террариум. Часто черепах покупают или дарят в подарок детям, которые, в силу своего возраста, поиграли и забыли о несчастном животном, медленно умирающим под диваном от голодной смерти и, что еще опаснее, от холода. Это плохой опыт, прежде всего, для детей.

3. Кормление черепахи. 
При кормлении черепахи необходимо придерживаться специальных рекомендаций, питание должно быть рациональным и сбалансированным.

4. Террариум для сухопутной черепахи.
В домашних условиях черепаху содержат в террариуме – стеклянном, деревянном или выполненном из других материалов резервуаре. Ни в коем случае нельзя содержать черепаху на полу, это приведет ее к быстрой или медленной смерти, а также различными опасными заболеваниями, особенно в холодном климате. Прежде чем обустраивать террариум необходимо ознакомиться с правилами и рекомендациями обустройства террариума для черепах.

5. Домашние черепахи не спят. 
В домашних условиях при надлежащей температуре в террариуме (+28-+30 град.) черепаха в спячку не впадает.Не желательно в одном террариуме держать черепах разного вида и пола.

6. Купание черепахи. 
Сухопутных черепах купают 1-2 раза в неделю. Моют черепах мягкой губкой в воде с температурой около +30 град. Высота воды должна доходить до шеи черепахи, чтобы вода не попала в глаза, уши, рот.  После мытья черепаху вытирают и помещают подальше от сквозняков
7. Стрижка когтей и клюва. 
 Случается, что черепахе надо подстригать когти и клюв, но эту процедуру делают только в том случае, если клюв или когти слишком отросли и мешают черепахе нормально кушать и передвигаться. Водным черепахам обычно не стригут ни когти, ни клюв.

8. Уход за панцирем. 
Черепахи часто линяют, поэтому во время линьки их панцирь смазывают специальным кремом для черепах.

9. Выгуливание черепахи. 
Черепаху необходимо выпускать из террариума погулять на 30-40 минут в день. Нужно следить, чтобы  гуляющая черепаха не пребывала длительное время на солнце, также нельзя черепахе находиться на сквозняках, она может простудиться. При прогулке на улице внимательно следите за своим питомцем, чтобы он не потерялся, зарывшись в песок. Иногда, чтобы не потерять черепаху, ей навешивают яркую ленточку или прикрепляют маячок для животных. Если есть возможность, во дворе сооружают загон для выгула черепахи.
10. Общение с черепахой. 
Как и любому существу, в особенности живущему в неволе, черепахе надо ваше внимание и общение, ее можно приручить. Нужно давать черепахе  корм из рук и через некоторое время она сама будет идти к вам за едой, чаще держать черепаху на руках, чтобы она привыкла к вашему запаху. Приручать черепаху нужно постепенно, но злоупотреблять ласками не стоит. 
Заключение
Черепах экзотические животные для нашей Сибири. Самостоятельно в естественной среде они бы не выжили, замерзли. Но при правильном уходе их можно держать в домашних условиях.
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Статья "Чтобы питомец был здоровым: как ухаживать за черепахой в домашних условиях" 
