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Актуальность: В прошлом году бабушка купила нам двух ежей: мальчика и девочку.   Возник вопрос как за ними ухаживать, чем их кормить. Мы стали искать материал в Интернете, в литературе и таким образом возникла тема для исследования. 
Цель:  изучить описание и уход за ежами
Задачи
1.Изучить описание ежей

2.Изучить правила правильного ухода за ежами
Методы исследования: анализ литературы,  наблюдение
Объект – ежи, предмет – условия содержания ежей
Гипотеза – ежей можно разводить  в домашних условиях
               Вводная часть
    Пожалуй, ни один из экзотических домашних питомцев не удостоился такого внимания и любви общественности, как ёжик. Он забавный, у него милая мордочка, он любопытный и очаровательный. Помимо этого, у него дружелюбная натура и он очень полезен для человека, и именно этим и обусловлена любовь к ёжикам, которая распространилась уже по всему земному шару. Про ёжиков есть много народных сказок, их хорошо знают и любят дети. Практически всегда в сказках ёжики – положительные персонажи, умные и находчивые.
Благодаря усилиям разводчиков, на сегодняшний день африканские карликовые ёжики стали настоящими домашними питомцами. 

В отличие от грызунов с ёжиками можно не опасаться того, что они что-либо сгрызут, а также ёжики достаточно быстро приучаются ходить в туалет в одно место. Они, в отличие от хорьков, не пахнут, и в отличие от кошек, не метят территорию. Они очень дружелюбны к людям и к прочим домашним животным, а также любопытны и активны.
Основное содержание

Описание ежиков
Ёжик обладает весьма небольшими размерами. Вес взрослой особи этого вида едва ли достигает пятисот грамм, а длина – двадцати сантиметров. При должно заботе и правильном питании живут эти зверьки до пяти лет. Внешне они похожи на своих больших собратьев: у них очаровательная мордочка с глазами-бусинками, а также забавный заостренный носик, который постоянно находится в движении и разнюхивает обстановку. Верхняя часть тела ёжиков полностью покрыта острыми иголками, а брюшко у них беленькое, с мягкими коротенькими волосиками. Мордочка, в зависимости от окраса, может быть с чёрной маской, и тогда ёжик становится очень похож на енота, или же может быть также покрыта белыми волосиками. Если ёжика напугать, то он сворачивается в очень тугой шарик, который полностью покрыт иголками. В этом случае он очень похож на морского ежа.

Когда ёжик находится в спокойном состоянии, его спинные мышцы расслаблены, иголки его лежат параллельно телу, и его можно спокойно гладить по спине. У ёжиков также есть хвостик, но он заметен лишь, когда ёжик бежит. Ёжики – это достаточно умные зверьки, и все они обладают ярко выраженной индивидуальностью. Женские и мужские особи ничем не отличаются по поведению и характеру, так как мальчики не помечают территорию, а девочки не страдают ложными беременностями и у них не бывает течки. Самку невозможно взять на руки, она шипит и сворачивается в клубочек. Но в спящем режиме их можно гладить. Как- то раз, я решила кота бросить к ежам. Кот подошел поближе и носом стал их обнюхивать, но ежи начали сворачиваться в клубочек и коту чуть было непоцарапали нос.
Содержание ежей дома [1]

Как правило, содержат ёжиков при комнатной температуре. Эти ежи дома не впадает на зиму в спячку, а для комфортного содержания подойдет любая клетка среднего размера, а также пластиковая клетка-дюна. Размер дна должен быть от 40 квадратных сантиметров. Дно клетки обязательно должно быть целиковым, и ни в коем случае не должно быть решетчатым, ведь у ёжиков очень тонкие ножки и они могут поранить или повредить лапку, если она провалится в решетку. Освещение в клетке должно быть хорошим, однако солнечные лучи не должны попадать в клетку в жаркие дни. Также не должно быть и сквозняков. Не стоит заводить дома парочку ёжиков, так как их нужно держать отдельно друг от друга практически всё время, кроме периода спаривания. В противном случае самец может съесть всех малышей. Если же вы хотите держать вместе несколько однополых особей, то их нужно брать в юном возрасте. Так как ёжики не грызут свою клетку, то жилище можно сделать из дерева, но пол должен быть непромокаемым. Для наполнителя лучше всего использовать опилки.
Помимо этого, в каждой клетке должна быть:
· Кормушка, при этом предпочтение следует отдавать плоским керамическим кормушкам, высота которых не превышает шести сантиметров, а диаметр – 8-15. Конечно, можно использовать и пластиковые кормушки, но ёжики их часто переворачивают, так как они очень лёгкие.

· Поилка. Лучше всего использовать автоматическую поилку, их можно найти в любой зоомагазине в отделе для грызунов. Если у вас один ёжик, то ему будет достаточно 300 мл воды в день. Если вы будете использовать в качестве поилки блюдце, то оно будет достаточно часто заполняться опилками, и ёжики не смогут пить.

· .Домик. Лучше всего подойдет домик из дерева, у которого снимается крыша. Однако можно использовать и прочие более оригинальные предметы, к примеру, керамические кувшины. Для одного ёжика размер домика должен составлять 15х15 см.

· Беговое колесо. Лучше всего приобрести самое большое из тех, что сможете найти, но его диаметр не должен быть меньше 20 сантиметров. Очень важным фактором является и материал, из которого изготовлено колесо, потому что маленькие лапки ёжика могут застревать в решетке, и лучше всего искать колесо из цельного материала.

Некоторым ёжикам нравятся игрушки, например, туннели, маленькие мячики для кошек, а также плюшевые игрушки небольшого размера. Помимо этого, они любят спать в мягких домиках для грызунов, их также можно найти в зоомагазинах. 
Чем и как кормить ёжиков?
Ёжикам подходит пища, которая содержит мало жира и много белка.  В их рацион также должны входить кормовые насекомые, отварное мясо, и фрукты и овощи в небольшом количестве. Сухой корм для ежей должен постоянно находиться в клетке, а вот другие корма нужно давать нечасто, при этом оставляя их в клетке максимум на полчаса. После этого необходимо убрать не съеденное.

 Помимо этого, ёжикам необходимо кальций, и это тоже нужно учитывать. Иногда можно давать ёжикам мясные кошачьи консервы, но их температура должна быть обязательно комнатной, не стоит давать ёжикам холодную пищу.

Из насекомых ёжики предпочитают сверчков, кузнечиков, саранчу и тараканов. Мясо насекомых представляет собой чистый белок, поэтому не стоит кормить ими ёжиком часто. Можно давать как живых насекомых и замороженных, во втором случае стоит позаботиться о разморозки перед кормлением.
Наши ежи кушают творог, пьют молоко.  Особенно когда мы им положим жареную рыбу, то они выходят из своей норки и бегут кушать.
Мыть ёжиков следует не чаще раза в квартал,

Достаточно частое купание, а тем более мытьё ёжиков может привести к проблем кожи, а также к риску простудных заболеваний, которые могут быть смертельны.

 Шампунь для этого следует использовать только тот, который предназначен для грызунов, к примеру, для морских свинок. Такой шампунь обязательно должен иметь в составе глицерин. Мыть шампунем от блох ёжиков нельзя, так как он пересушивает кожу и очень вреден для этих животных. Однако лучше всего вообще обойтись без шампуней.

После купания кожу ёжика нужно вытереть насухо, чтобы он не был мокрым. Мокрого ёжика нельзя пускать на пол, так как он может простудиться. Нельзя также использовать фен, так как это может привести к перегреву животного. После купания надо капнуть на холку ёжика персикового или абрикосового масла, это подойдет для увлажнения кожи.

Сам процесс купания должен происходить следующим образом: в ёмкость нужно налить столько воды, чтобы ёжик мог лапками достать до дна. Купать нужно под присмотром, не более пяти минут. Вода обязательно должна быть тёплая, такая же, как для новорожденных детей. Почистить иголки ёжика можно зубной щеткой (новой), двигаясь по росту иголок.

На зарубежный сайтах достаточно часто можно увидеть плавающих ежей. Это делается для того, чтобы животные таким образом могли сбросить лишний вес, однако для этого подойдут и упражнения в колесе.

               Размножение

 У нас дома живут парочка ежей, самочка и самец. Весной у них родилось трое ежат. Но так как мы не знали и не отсадили ежа, он разодрал маленьких.                                                         
           Заключение  Ежи очень интересные животные. Наши естественные условия для них не подходят. Но при соблюдении искусственно определенных условий их можно дома содержать и даже размножать.
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