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    А. П. Бородин (1833—1887 гг.)

Выдающийся композитор, видный ученый-химик, неутомимый научно-общественный деятель.

Его музыкальное наследие невелико, но разнообразно по содержанию. Интерес композитора к богатырям из русского героического эпоса отразился в опере и двух симфониях, впечатляющих мощью, силой, величавым размахом. Бородин создал неувядаемые образцы вокальной лирики. Его музыкальный стиль отмечен гармонической ясностью, тяготением к монументальности и классической завершенностью
Щедрый мелодический дар композитора питался как русской народной песней, так и восточной музыкой. Исполнение Первой симфонии (1869 г.) принесло композитору общественное признание. Тогда же были задуманы два монументальных сочинения — опера «Князь Игорь» и Вторая симфония, которую критик В. В. Стасов впоследствии метко назвал «Богатырской» (завершена в 1876 г.). 
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М. И. Глинка (1804-1857 гг.)

Великий русский композитор, который сыграл огромную роль в развитии русской классической музыки. Обобщив достижения своих предшественников, он заложил основы национального музыкального стиля, открыл, подобно Пушкину в литературе, классический период в истории русской музыки. Творчество Глинки отразило передовые устремления времени. С вольнолюбивой поэзией Пушкина и декабристов его искусство сближают гуманизм, идеи патриотического служения народу.

Наибольшее значение имеют оперы Глинки, правдиво воссоздающие героику исторического прошлого, романтику национального эпоса. В тонкой лирике романсов раскрывается исполненный красоты мир чувств. Живописность и красочность свойственны его симфоническим произведениям. Открыв в народной песне неистощимый источник поэзии, Глинка сотворил подлинно демократическое национальное искусство.
Создание оперы «Иван Сусанин» (1836 г.) имело огромное значение для дальнейшего развития русской музыкальной культуры. Высокой творческой зрелостью отмечена вторая опера композитора — «Руслан и Людмила» (1842 г.). Образы народной поэтической фантазии, запечатленные в юношеской поэме Пушкина, воплотились в опере Глинки с подлинно эпическим размахом. В годы работы над «Русланом и Людмилой» были написаны также музыка к трагедии Н. В. Кукольника «Князь Холмский» (1840 г.) и многочисленные романсы. 
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А. В. Ермолов  (26.11.1977год.)
 Александр Владимирович Ермолов – современный композитор, аранжировщик, постоянный член жюри детских фестивалей и конкурсов, основатель и руководитель международного конкурса-фестиваля «Мы вместе». Написал множество детских песен. Именно песне автор уделяет больше всего внимания. Но есть у него и серьезные академические произведения. Песни композитора адресованы детям разных возрастов – малышам, школьникам. Самую большую популярность завоевали задорные песенки для детей дошкольного возраста «Паровоз Букашка», «Новогодняя считалочка», «Светит солнышко для всех» и трогательные «Мама», «Детский садик». Первым исполнителем песен стала Театр-студия «Ладушки» – земляки Александра Ермолова. Краткая биография: Годы жизни: с 26.11.1977 по сей день. Место рождения: Московская область, Одинцово. 1992-1996 – класс фортепиано в Зареченской детской музыкальной школе. 1996-2001 – факультет композиции Московской Государственной консерватории им. П. И. Чайковского С 2007 года – член Союза Композиторов России. К 2014 году – более 470 песен, детская сказка-мюзикл «Волк и семеро козлят» на новый лад и другие произведения.
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Д. Б.Кабалевский (30.12.1904-14.02.1987)
Дмитрий Борисович Кабалевский – композитор, дирижер, пианист, педагог, народный артист и герой труда. Он один из самых деятельных и разносторонних композиторов, писавших музыку в советское время. Дмитрий Кабалевский работал во многих жанрах, но больше всего известен композициями советской тематики. Его музыка отличается хорошим вкусом, национальным колоритом, высоким мастерством. Самое любимое сочинение у детей и подростков – триада инструментальных концертов. В частности, это фортепианный концерт на тему песни  «То березка, то рябина». Также посвящены детям произведения «Семь веселых песен», «Четыре песни-шутки», «Песня утра, весны и мира». Биография кратко: Годы жизни: 30.12.1904-14.02.1987. Место рождения: г. Санкт-Петербург. 1918 – переезд в Москву. 1925-1930 – обучение в Московской консерватории. С 1922 – работа в музыкальном техникуме Скрябина. 1927 – написал первые произведения. С 1932 – работа в Московской консерватории. С 1939 – профессор Московской консерватории. 1940-1946 – главный редактор журнала «Советская музыка». С 1959 – профессор консерватории в Мехико. С1962 и до конца дней возглавлял комиссию по эстетическому воспитанию детей и юношества 1973-1983 – организовал Лабораторию музыкального образования и стал ее руководителем. 
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М. П. Мусоргский (1839—1881 гг.)

Великий композитор-реалист, создатель яркого самобытного новаторского искусства. Его художественные взгляды сложились под воздействием революционно-демократических идей 1860-х гг. Музыкант видел свою цель в правдивом изображении жизни угнетенного народа, в обличении социальных уродств самодержавно-крепостнического строя. Эту цель он преследовал и при обращении к переломным периодам русской истории. «Прошедшее в настоящем — вот моя задача», — говорил Мусоргский. Он обладал даром исключительно глубокого и чуткого проникновения в психологию народа, позволившим ему создать галерею живых, неповторимо своеобразных национальных характеров.

Новизна замыслов заставляла Мусоргского искать оригинальные формы и средства музыкальной выразительности, обогатившие мировое искусство. Вершиной творчества композитора стала музыкальная драма «Борис Годунов» (1868—1872 гг.). Над операми «Хованщина» и «Сорочинская ярмарка» (по Гоголю) композитор работал до конца жизни. В 1870-х гг. были созданы также баллада «Забытый» на сюжет одноименной картины В. Верещагина, цикл «Песни и пляски смерти» на слова А. Голенищева-Кутузова и фортепианный цикл «Картинки с выставки» (1874 г.).
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С. С. Прокофьев  11(23).04.1891-05.03.1953

Жил и писал музыку в 1891-1953 годах. Он один из самых значимых музыкантов 20 века. С. Прокофьев не только композитор, но еще талантливый дирижер, пианист, народный артист РСФСР, лауреат всевозможных премий. Самую первую пьесу он сочинил еще в 5 лет. Это был «Индийский галоп». Любовь к музыке мальчику привила мать. Она была пианисткой и обучила своего сына. Очень скоро свет увидели многочисленные произведения для детей и взрослых. Творчество композитора многогранно. Его музыка удивляет богатством образов. Дети всего мира полюбили симфоническую сказку С. Прокофьева «Петя и Волк». А учащиеся выделили сборник пьес «Детская музыка». Особенно нравится детям таинственная и задумчивая «Сказочка» и веселый «Марш». Краткая биография: Годы жизни: 11(23).04.1891-05.03.1953. Место рождения: село Сонцовка Екатеринославской губернии. 1904-1917 – обучение композиции и фортепиано в консерватории Санкт-Петербурга. 1918-1932 – жизнь в Америке и гастроли по всему миру. 1923 – первая женитьба, рождение 2 сыновей. С 1936 – переезд в Москву, работа преподавателем в Московской консерватории. 1944-1947 – получил звания заслуженного деятеля искусств и народного артиста РСФСР. С 1948 – подвергался критике, продолжал свою деятельность на даче, заключил второй брак
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НИКОЛАЙ РИМСКИЙ-КОРСАКОВ 

Николай Андреевич Римский-Корсаков

18.03.1844-21.06.1908
 Николай Андреевич Римский-Корсаков – талантливейший русский композитор. Его музыка пропитана любовью к родным краям, поэтому его часто называют «народным» автором. Он писал преимущественно оперы и особенно любил работать с сюжетами детских сказок. Римский-Корсаков – основоположник жанра опера-сказка. Композитор начал музицировать очень рано – с 4 лет. Но долгое время его музыкальный талант пропадал. В детстве он больше любил читать книги. Серьезно развиваться в направлении музыки начал после знакомства с Балакиревым в возрасте 17 лет. Самые значимые и интересные произведения для детей – это «Садко», «Снегурочка», «Сказка о царе Салтане». Некоторые части последнего скоро начали исполнять отдельно. В частности, «Полет шмеля», мелодию белки и увертюру «Три чуда». Биография кратко: Годы жизни: 18.03.1844-21.06.1908. Место рождения: г. Тихвин Новгородской губернии. 1856 – поступление в Морской корпус в Петербурге, параллельно занимался музыкой. 1861 – знакомство с М. А. Балакиревым и его кружком. 1862-1865 – кругосветное путешествие. 1865 – служба во флоте, музыкальное образование под руководством Балакирева, написание Первой симфонии. 1865-1871 – написание крупных сочинений и романсов. 1871 – профессор свободного сочинения и инструментовки в Петербургской консерватории. 1873 – оставил службу во флоте и стал инспектором военных оркестров флота. 1872-1896 – написание опер «Псковитянка», «Садко», «Снегурочка» 
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П. И. Чайковский  07.05 (25.04).1840–06.11(25.10)1893
Петр Ильич Чайковский – один из немногих русских композиторов, завоевавший небывалую всемирную славу. Его произведения «Щелкунчик» и «Лебединое озеро» знает каждый. Считается, что Чайковский раскрыл в музыке внутренний мир человека – лирическую задушевность и глубочайшую трагедию. Детская тема проходит линией через все его творчество. В его работах есть педагогический репертуар. Он первый русский композитор, создавший для детей альбом фортепианных пьес. Это было не сложно, потому как Петр Чайковский любил и понимал детей. Он написал много колыбельных, а в сборнике «Детский альбом» из 24 пьес отразил всю жизнь ребенка. Здесь истории о куклах, картины русской жизни и даже миниатюры, повествующие о дальних странах. Примечательно то, что в семье композитора не было профессиональных музыкантов. Но все члены семьи очень любили музыку и часто ее слушали. Отец играл на флейте, а мать – на фортепиано и арфе. В 5 лет юный Чайковский уже освоил игру на фортепиано, а 8 лет научился превосходно играть по нотам. Краткая биография: Годы жизни: 07.05 (25.04).1840–06.11(25.10)1893. Место рождения: г. Воткинск Вятской губернии (Удмуртская Республика). 1849  – переехал в Алапаевск, а затем в Санкт-Петербург. 1850-1859 – учеба в училище Правоведения. 1859-1863 – служба в Министерстве юстиции. 1862-1866 – обучение в Петербургской консерватории. 1866 – профессор Московской консерватории, написание Первой симфонии «Зимние грезы». 1878-1890 – оставил преподавание, написал величайшие произведения «Евгений Онегин», «Пиковая дама», «Щелкунчик», «Детский альбом» и многие другие. 1885 – избран директором Российского музыкального общества. 1893 – почетный доктор Кембриджского университета.
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