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   Любому обществу нужны одаренные люди. Одарёнными называют людей, которые имеют определённые задатки к развитию способностей. Часто про одаренных людей говорят, что в них есть «Искра Божья», но чтобы из этой искры разгорелось пламя, а применительно к науке это пламя таланта, нужно приложить немалые усилия. И задача школы - поддержать ребенка и развить его способности, подготовить почву для того, чтобы эти способности были реализованы.

     Уже в начальной школе можно встретить таких учеников, которых не удовлетворяет работа со школьным учебником,  они читают словари и специальную литературу, ищут ответы на свои вопросы в различных областях знаний. Поэтому так важно именно в школе выявить всех, кто интересуется различными областями науки и техники, помочь воплотить в жизнь их планы и мечты, вывести школьников на дорогу поиска в науке, в жизни, в творчестве,  помочь наиболее полно раскрыть свои способности

Педагоги нашей школы много работаем в этом направлении и пользуемся такими методами выявления одарённости детей, как:

-наблюдения на уроках за деятельностью обучающихся, мониторинг;

-тестирование и задания тестового характера;

-задания разного уровня трудности;

- проектная и исследовательская деятельность;

- творческие работы;

- конкурсы.

Существуют различные  виды одарённости, проявляющиеся в разных областях деятельности:
Музыкальная одаренность
К двум-трём годам такие дети различают все мелодии, которые слышат и точно их интонируют. Некоторые начинают петь раньше, чем говорить.

Художественная одарённость 

Появляется в раннем детстве в острой наблюдательности, сильной впечатлительности, способности всё вокруг видеть в красках, в цветовых контрастах, замечать необычное, красивое и запоминать надолго

Математическая одарённость 

Появляется рано. В три-четыре года некоторые дети увлечённо играют с числами: отыскивают их на вывесках домов, страницах книг и журналов, позже пробуют составлять разные новые комбинации. 

Литературная одаренность
Ребёнок настроен на музыку слов, его завораживает звучание рифм, он радуется возникновению новых слов и сочетаний. По сравнению с работами ровесников сочинения одарённых детей более оригинальны и выразительны.

Социальная одарённость
Не заметить лидера в группе детей невозможно.

    Особенностью одаренных детей является следующее: хорошая память, высокая концентрация внимания, классификация и категоризация, способность к анализу и синтезу, продуктивность, гибкость мышления, оригинальность мышления, увлеченность содержанием задачи, перфекционизм, лидерство, соревновательность, широта интересов, юмор.

    Для успешной работы с одаренным ребенком наши коллеги  пытаются  найти его сильную сторону и дать ему возможность  проявить ее, почувствовать вкус успеха и поверить в свои возможности. Проявить сильную сторону означает возможность отступать от школьной программы, не ограничиваться ее рамками. Следование данному принципу  выявило проблему: часто точка роста лежит вне школьной программы. Вот тут нам на помощь и приходит внеурочная деятельность.
Одаренный ребенок характеризуется умением самостоятельно выбирать сферу деятельности и двигаться вперед. В учебном учреждении этому способствует продуманная методика обучения, предназначенная не только для передачи знаний, но и  для выработки «умения мыслить».

  В своей работе  мы   используем:

Метод эмпатии (вживания). Позволяет учащимся посредством чувственно- образных и мыслительных представлений  «переселиться» в изучаемый объект, почувствовать и познать его изнутри.

           Метод эмпатии вполне применим для "вселения" учеников в изучаемые объекты окружающего мира. Посредством чувственно-образных и мысленных представлений ученик пытается "переселиться" в изучаемый объект, почувствовать и познать его изнутри.

Предлагаю попробовать «переселиться» в следующие объекты: дерево, камень, облако, дождь, книга, трава.
Задавая вопросы объекту-себе, попытайтесь на чувственном уровне воспринять, понять, увидеть ответы. 

Вот пример описания ученицы о её "вживании" в свечу: "Я лежала в коробке. Вместе с такими же свечами, как и я. Вдруг нас стали брать, ставить на стол, зажигать спичкой, а потом друг о друга. Как и у других свечей, у меня появилось пламя, мое тело стало нагреваться и плавиться там, где ближе к пламени. Вокруг меня светло, я отражаюсь в поверхности, на которой стою. Но почему я не могу зажечься и погаснуть, когда захочу, а не тогда, когда на меня подует ветер или человек?". 

          Данный метод оказывается необычайно эффективным, поскольку задействует неиспользуемые обычно возможности детей. Детям младшего школьного возраста свойственна способность переживать наблюдаемое, чувственно познавать окружающие объекты, используя методы их "очеловечивания".

Дискуссии и диспуты — идеальные методы работы с одаренными детьми. Обычно такие школьники всегда обладают своим мнением касательно любого вопроса. Участие в дискуссии поможет ребенку проявить себя, продемонстрировать собственные взгляды и убеждения. Например, в начальной школе можно попросить детей подготовить материал на тему: «Самая важная буква алфавита». Еще одно интересное задание, которое подойдет для детей практически всех возрастов — это составление своего алфавита. Можно попросить детей придумать 30 своих букв, со своим написанием и звучанием. Также можно попросить составить из них несколько совершенно новых слов. Это задание полностью захватит детей, заставив их вспомнить все нюансы грамматики и словообразования.

Работать с одаренными учениками совсем не так просто, как кажется. Иногда педагогу приходится проявлять недюжинную фантазию и подготовку. Грамотная работа преподавателя с такими талантливыми учениками может быть сложной еще и из-за того, что ее придется осуществлять в  классе, где есть и отстающие дети. Однако в результате, одаренные ученики смогут расширить свой словарный диапазон, улучшив знания по той или иной теме.

А чтобы узнать есть ли у вас склонности к работе с одаренными детьми для этого есть анкета по определению склонностей педагога к работе с одаренными детьми.

Анкета «Определение склонностей педагога к работе с одаренными детьми» 

1. Считаете ли Вы, что современные формы и методы работы с одаренными детьми могут быть улучшены? 
а) да, 
б) нет, они и так хороши, 
в) да, в некоторых случаях, но при современном состоянии школы (д/с) - не очень. 

2. Уверены ли, что сами можете участвовать в изменении работы с одаренными детьми?
а) да, 
б) нет, 
в) в некоторых случаях. 

3. Возможно ли то, что некоторые из Ваших идей способствовали бы значительному улучшению в выявлении одаренных детей? 
а) да, 
б) да при благоприятных обстоятельствах, 
в) лишь в некоторой степени. 

4. Считаете ли Вы, что в недалеком будущем будете играть важную роль в принципиальных изменениях в обучении и воспитании? 
а) да, наверняка, 
б) это маловероятно, 
в) возможно. 

5. Когда Вы решаете предпринять какое-то действие, не думаете ли Вы, что осуществляете свой замысел, помогающий улучшению деятельности? 
а) да, 
б) часто думаю, что сумею, 
в) да, часто. 

6. Испытывали ли Вы желание заняться изучением особенностей неординарных личностей? 
а) да, это меня привлекает, 
б) нет, меня это не привлекает, 
в) все зависит от востребованности таких людей в обществе. 

7. Вам часто приходится заниматься поиском новых методов развития способностей детей? Испытываете ли Вы удовлетворение от этого? 
а) да, 
б) удовлетворяюсь тем, что есть, 
в) нет, так как считаю слабой систему стимулирования. 

8. Если проблема не решается, но ее решение Вас волнует, делаете ли Вы попытку отыскать тот теоретический материал, который поможет в решении проблемы? 
а) да, 
б) нет, достаточно знаний передового опыта, 
в) нет. 

9. Когда Вы испытываете педагогические срывы, то….. 
а) продолжаете сильнее упорствовать в начинаниях, 
б) махнете рукой на затею, 
в) продолжаете делать свое дело. 

10. Воспринимаете ли Вы критику в свой адрес легко и без обид? 
а) да, 
б) не совсем легко, 
в) болезненно. 

11. Когда Вы критикуете кого-нибудь, пытаетесь ли Вы в тоже время его подбодрить? 
а) не всегда, 
б) при хорошем настроении, 
в) в основном стараюсь это делать. 

12. Можете ли Вы сразу вспомнить беседу с интересным человеком в подробностях? 
а) да, конечно, 
б) запоминаю только то, что интересно, 
в) всегда вспомнить не могу. 

13. Когда Вы слышите незнакомый термин в знакомом контексте, сможете ли Вы его повторить в сходной ситуации? 
а) да, без затруднений, 
б) в некоторых случаях, 
в) нет. 

14. Учащиеся задали Вам сложный вопрос на запретную тему. Ваши действия? 
а) уклоняетесь от ответа, 
б) тактично переносите ответ на другое время, 
в) пытаетесь отвечать. 
15. У Вас есть основное кредо в профессиональной деятельности? Когда Вы его защищаете, то….. 
а) можете отказаться от него, если выслушаете убедительные доводы, 
б) останетесь на своих позициях, какие бы аргументы не приводили, 
в) измените свое мнение, если давление будет мощным. 

16. На уроках по своему предмету мне импонируют следующие ответы 
а) средний, 
б) достаточный, 
в) оригинальный. 

17. Во время отдыха Вы предпочитаете…. 
а) решать проблемы связанные с работой, 
б) прочитать интересную книгу по проблеме, 
в) погрузиться в мир любимых увлечений. 

18. Вы занимаетесь разработкой нового занятия, решаете прекратить это дело, если…. 
а) по Вашему мнению, дело отлично выполнено, доведено до конца, 
б) Вы более или менее довольны, 
в) Вам еще не все удалось сделать, но есть и другие дела. 
Обработка результатов. 

Ответы: 
а) 3 балла, 
б) 1 балл, 
в) 2 балла. 


Подсчитать количество набранных баллов: 

49 и более баллов. 

Вы имеете большую склонность к работе с одаренными детьми. У Вас есть для этого, большой потенциал. Вы способны стимулировать творческую активность, подержать различные виды творческой деятельности учащихся. 

24 - 48 баллов. 

У Вас есть склонности к работе с одаренными детьми, но они требуют дополнительных ресурсов и активного саморегулирования в интеллектуальном процессе. Вам необходим правильный выбор объекта направленности творческого интереса учащихся. 

23 и менее баллов. 

Склонностей к работе с одаренными детьми у Вас маловато, в большей мере Вы сами не проявляете особого рвения, но при соответствующей мобилизации сил, вере в себя, кропотливости в работе в сфере повышения интеллекта Вы сможете достичь многого в решении этой проблемы.

Мы провели такое анкетирование у себя в школе и выяснили, что все 100% учителей имеют большую склонность к работе с одаренными детьми. У них  есть для этого, большой потенциал. Они  способны стимулировать творческую активность, поддержать различные виды творческой деятельности учащихся. 

  Но сегодня мы хотим остановиться на эстетически-творческом направлении. В школе работает два кружка: «Волшебные нотки» и «Фантазёры». 82% обучающихся школы посещают кружки и добиваются очень хороших результатов.

Творческая мастерская - это форма организации учебно-воспитательного процесса по развитию творческих способностей одаренных детей.
     Её основными задачами является  создание дополнительных возможностей для развития юных талантов. Через творческие мастерские  оказывается   помощь детям,  обеспечивается расширение  кругозора учащихся и совершенствование педагогического мастерства преподавателей, работающих с одаренными детьми, создаются условия для обмена педагогическим опытом.
         Творческая мастерская для одаренных детей  - это особая креативная среда, в которой, каждый ребенок  может ощутить радость созидания.
      Занятия одаренных детей в творческих мастерских стимулируют всплеск активности  и повышают интерес к предметам, происходит творческое осмысление учебного материала, саморазвитие ученика и развитие креативности.
     Занятия в мастерских строятся на принципах: сотрудничества, сотворчества, совместного поиска, самостоятельности, опережающего поиска, занятости всех учеников. Каждый вносит свой вклад в процесс освоения новых знаний, отрабатывает варианты поведения в ситуации стремления к успеху.
Следует обратить внимание на то, что одаренные дети в области искусства:

· имеют более высокие по сравнению с большинством творческие возможности и проявления;

· имеют ненасыщенную познавательную потребность;

· испытывают радость от участия в концертах, конкурсах и выступлениях на сцене.

Свою работу с одарёнными детьми мы строим на основе принципов:

· принцип максимального разнообразия предоставленных возможностей для развития личности;

· принцип возрастания роли внеурочной и кружковой  деятельности;

· принцип индивидуализации и дифференциации обучения;

· принцип создания условий для совместной работы учащихся при минимальном участии учителя;

· принцип свободы выбора учащимися дополнительных образовательных услуг, помощи, наставничества.
 Мы с гордостью можем сказать, что дети у нас творческие. А их творческие способности развиваем в них мы, их наставники. Не устаём повторять, что каждый ребенок талантлив.
У нас очень много достижений в различных конкурсах и олимпиадах. Это вы можете увидеть на слайдах.
