1 слайд
Коллективный способ обучения – средство развития метапредметных умений.

2 слайд

   В настоящее время обостряются противоречия между общественной потребностью обеспечить высокий уровень общего образования каждому обучающемуся и существующей системой образования, не ориентированной на их индивидуальные возможности, противоречия между индивидуальными особенностями обучающихся и фронтальной организацией обучения.

3 слайд

   В классно-урочной системе учебный предмет выстроен линейно, одномаршрутно.  В системе коллективного обучения на основе индивидуальных образовательных программ учебный предмет выстроен многомаршрутно, вместо урока – коллективное учебное занятие, вместо класса – разновозрастной коллектив.

4 слайд

   Обратите внимание на слайд.

- Представляю вашему вниманию фрагмент такого занятия. 8-9 классы – химия,  учитель Постоялко Светлана Григорьевна.   

  (смотрим видео 8-9 кл химия)

    Хочется отметить, что система коллективного обучения по индивидуальным образовательным программам является институциональной (т.е. это совокупность основополагающих правил, которые образуют базис системы обучения). Она подразумевает смену деятельности всего образовательного учреждения: содержательно-технологические, организационно-управленские, нормативно-правовые, кадровые и другие аспекты. Но как мы все понимаем, наши школы пока к этому не готовы.
    Хотя есть очень много положительных моментов, которые мы применяем в своей работе уже сегодня. Например, спецификой содержания образования в системе коллективного обучения по индивидуальным программам является следующий момент: метапредметное содержание (личностное, регулятивное, коммуникативное) становится равнозначным предметному содержанию. (пишем тесты и отслеживает эти умения). В содержании образования школьника одно из главных мест занимают коммуникативные умения: вникнуть в суть услышанного, самостоятельно изучать литературу, точно и компактно выражать свои мысли в устной и письменной форме. Эти непредметные умения являются главным средством освоения содержания учебных предметов. 
- Представляю вашему вниманию фрагмент  занятия по изобразительному искусству в 5 классе – изучение нового материала по Ривину, учитель Соколова Светлана Ивановна.

(смотрим видео 5 кл ИЗО)

Особую значимость  в системе приобретает организация управления. Принципиальная особенность управления в системе состоит в том, что не закрепляются за отдельным участником какие-либо функции. Каждый, кто учится, он же находится в плоскости управления, и наоборот.

- Представляю вашему вниманию фрагмент  занятия по русскому языку 5 класс, учитель Семенцова Наталья Ивановна.

(смотрим видео 5 кл русский язык)

   Начальная школа не осталась в стороне от новшеств. Начиная со 2 класса учителя Тимонина И.Н. и Трепачкина А.В. внедряют элементы системы на уроках.

- Представляю вашему вниманию фрагмент  занятия по русскому языку 2 класс, учитель Трепачкина Анна Владимировна.

(смотрим видео 2 кл русский язык)

- Представляю вашему вниманию фрагмент  занятия по математике 3 класс, учитель Тимонина Ирина Николаевна

(смотрим видео 3 кл матем.)

5 слайд

 Всё, что я вам сегодня показала и рассказала – это наше сегодняшнее представление, которое, несомненно, будет меняться. Впереди работы не меньше, чем позади.
   Задачи, которые мы ставим перед собой:

1) Внедрение элементов КСО для разных возрастов, в том числе и для дошкольного образования.

2) Продолжить структурирование и интегрирование разнотипного содержания обучения как нелинейного, разветвлённого, многмаршрутного.

  Есть задачи, которые мы уже ясно осознаём, но есть вопросы, на которые пока нет ответов.  Но самое главное – есть люди, которые готовы в нашей школе продолжать идти по пути строительства будущей системы коллективного обучения в соответствии с индивидуальными возможностями и способностями обучающихся.   На сегодняшний день в нашей школе 60% учителей работают по-новому.

