Важнейшей задачей современной системы образования является формирование универсальных учебных действий. Результатом обучения становится не только приобретение обучающимися определённых предметных знаний, но и в первую очередь, формирование универсальных учебных действий (УУД), другими словами, формирование умения учиться, способности к саморазвитию, активного присвоения нового социального опыта. Для формирования метапредметных учебных действий, необходимо включить каждого ребенка в активную коммуникацию. 

В ходе КСО формируется культура жизненного самоопределения, самоорганизации и самоконтроля. Это реализует важнейшую задачу образования – научить учащихся строить свою деятельность как полноценную, разумную, в которой все элементы деятельности (ориентировочно- мотивационный, операционно - исполнительный, рефлексивно - оценочный взаимосвязаны, осознаны и полностью осуществлены учеником.

Коллективное обучение является одним из важнейших фактов развития ребёнка. 

Как можно больше спрашивать, спрошенное – усваивать, тому, что усвоил, обучать других – эти три правила дают возможность ученику побеждать учителя. Обучать – это значит всё усвоенное, в свою очередь, пересказывать товарищам или всякому желающему слушать.

Я.А.Коменский.

Специфика коллективных способов состоит в соблюдении следующих принципов:

· Наличие сменных пар учащихся;

· Их взаимообучение;

· взаимоконтроль;

· взаимоуправление.

КСО – это включение в учебный процесс естественной структуры общения между людьми – диалогических пар.

В основе КСО лежат следующие дидактические принципы:

· принцип завершенности обучения: ученик имеет право переходить к изучению нового учебного материала, лишь прочно усвоив предыдущий;

· интернационализация процесса обучения: обучение должно происходить на языках, представители которых принимают участие в учебном процессе. При этом происходит взаимное проникновение культур на базе предметного изучения того или иного языка;

· дифференциации: каждый из обучаемых может работать согласно своим способностям и возможностям;

· всеобщего сотрудничества и взаимопомощи: любой учащийся, прошедший процесс обучения, должен приобрести навыки сотрудничества с другими; уметь оказывать помощь и уметь получать ее;

· разновозрастности и разноуровневости: поскольку человек в жизни контактирует с людьми разного возраста и уровня, то это умение должно выработаться в учебном процессе;

· разнообразия тем (заданий, формул): с одной стороны, чем будет большее разнообразие изучаемых тем, тем богаче общество в целом; с другой стороны, значительно легче усвоить тот или иной учебный материал, когда до этого в нем уже разобрался твой товарищ;

· педагогизации деятельности каждого участника учебных занятий: фактически любому человеку в своей жизни требуется кого-то учить, и этому необходимо учиться в самом процессе обучения;

· непрерывности и безотлагательности: знания, вырабатываемые обществом, должны немедленно становиться содержанием учебного процесса.

КСО использует достижения психологии, педагогики и методики. К трём традиционным организационным формам: индивидуальная, парная и групповая при КСО присоединяется четвёртая (коллективная) – работа в парах сменного состава. Она становится ведущей формой работы.

При КСО совершенно меняется вся структура организации работы, система взаимоотношений учащихся с учителями и между собой. Этот способ организации обучения даёт возможность не только работать каждому в своём темпе, но и почувствовать себя в чём-то сильным, способным, участливым, необходимым другим, так как при этой системе каждый обучает каждого, каждый помогает каждому, школьники лучше узнают друг друга.

В свое время А. Г. Ривин разработал несколько методик КСО, применяемых в различных ситуациях:

· изучение текстового материала по любому учебному предмету;

· взаимообмен знаниями (применяется при изучении прежде всего естествоведческих дисциплин – химии, физики, географии, биологии, математики. Назначение этой методики – отработка практических умений и навыков на серии аналогичных заданий) ;

· решение задач и примеров по учебнику;

· взаимные диктанты;

· разучивание стихотворений в сменных парах;

· выполнение упражнений в парах;

· работа по вопросникам;

· взаимотренаж.

Коллективная форма обучения (работа в парах, в группах, в сменных парах) помогает в полной мере реализовать:

   − дидактические задачи – обучают ученики один одного, у них разные темпы и материал, полная самостоятельность, основой обучения является сотрудничество, усвоение и применение материала максимально приближено;

   − развивающие – ученик-субъект + объект, материал подбирается в соответствии с особенностями ребенка (дифференцированный подход), дети учатся выступать, рассуждают, доказывают;

  − воспитательные – имеет место забота всех о каждом и каждого обо всех, т. е. принцип коллективизма.

КСО решает вопросы гуманного (сотрудничество учитель-ученик-партнеры, отсутствие прямого принуждения, вера в ребенка, в его силы и способности) и демократического (право на собственную точку зрения, право на свободный выбор задания, уравнивание ученика и учителя в правах) отношения к ребенку.

КСО делает высоким уровень активности детей на уроке, развивает мыслительную деятельность учащихся, дает возможность многократно повторять материал, помогает учителю объяснять, закреплять и постоянно контролировать знания, умения и навыки у ребят всего класса при минимальной затрате времени учителя, делает урок более интересным, живым, заставляет учителя и учеников быть в постоянном творческом поиске: развиваешься сам – развиваются ученики. Коллективная форма работы дает более высокий уровень знаний: после взаимной проверки и самопроверки неисправленных ошибок стало в 2-3 раза меньше, ребята высказываются на уроке в 10-15 раз чаще, улучшается навык чтения.

Следовательно, используя все преимущества коллективного способа обучения, основываясь на практические наработки и наблюдения, удается достигнуть того, что каждый ученик класса успевает в учебе. Важным показателем продуктивности учения является сформированность познавательной самостоятельности учащихся: у моих ребят есть потребность в знаниях, умение самостоятельно мыслить, способность ориентироваться в новой ситуации, быстро найти свой подход к выполнению новой задачи, желание понять и найти свой способ решения проблемы, способность высказывать свою точку зрения, независимую от других.

При КСО совершенно меняется вся структура организации работы, система взаимоотношений учащихся с учителями и между собой. Этот способ организации обучения даёт возможность не только работать каждому в своём темпе, но и почувствовать себя в чём-то сильным, способным, участливым, необходимым другим, так как при этой системе каждый обучает каждого, каждый помогает каждому, школьники лучше узнают друг друга.

Внедрение в практику КСО позволяет модернизировать традиционные способы обучения. Современная организация учебного процесса не затрагивает реальных интересов учащихся.

Проблемные вопросы вызывают у ученика определенные творческие усилия, заставляют излагать собственное мнение, формулировать выводы, строить гипотезы и проверять их в диалоге с оппонентами. Такая "коллективно-распределительная мыследеятельность" дает двойной результат: помогает решить учебную задачу и существенно развивает умения учащихся формулировать вопросы и ответы, искать аргументацию и источники решений, строить гипотезы и проверять их критическим рассудком, рефлектировать свои действия, а также способствует деловому общению.

Учебный процесс обеспечивается коллективной организационной формой как ведущей наряду с другими организационными формами: индивидуальной, парной, групповой. Коллективная организационная форма реализуется методиками Мкртчяна, Ривина, ВОЗ, ВПЗ, ВПТ, доводящей карточки, обратной методикой Ривина. Разумное комбинирование методик и организационных форм позволяет гибко строить учебные занятия, главная цель которых развитие способов мыследеятельности, коммуникативных умений, навыков коллективного труда, общепризнанных норм поведения и получения системы знаний.
При использовании КСО на уроках сформировалась следующая система работы: ученик слушает объяснение теории, учит материал самостоятельно по опорному конспекту, сдает теоретический зачет или впереди идущему товарищу, или учителю, передает знания следующему, приступает к выполнению практической части вопросника (упражнения на развитие речи, слова для запоминания и т. д.), выполняет контрольную работу (диктант, зачет, тест). 
В принципе, в корне меняется деятельность учеников и деятельность преподавателя. На коллективных занятиях каждый ученик становится учителем. Конечно, это происходит не мгновенно, но происходит обязательно, как только ученики начинают работать в парах сменного состава. Все обучают всех. При групповом способе обучения учитель все делает сам, при коллективном – все делает коллектив. У педагога, наконец, появляется время для изучения новейших достижений науки, методики, передового опыта. 


Использование парной и коллективной формы работы позволяет каждому высказаться, слышать и слушать другого и тут же реагировать на услышанное, то есть вести диалог.

За счёт работы в парах можно эффективно обеспечивать разные аспекты закрепления изученного материала. Когда важно довести действия до автоматизма, можно использовать взаимотренаж.
В паре выделяются две позиции: тренера и тренирующегося. 

Цель взаимотренажа – инициировать учебные действия напарника, указывая при этом, верен его ответ или нет.
Забота «тренера» – наличие действий у «тренирующегося» по решению задач (ответа на вопрос) и его ответ. Если «тренер» владеет материалом, то ему достаточно иметь только набор заданий. Однако взаимотренаж удобен тем, что позволяет использовать как средство даже тех учеников, которые пока не могут сами по некоторой теме проверить ход мысли напарника. Для этого необходим специальный дидактический материал с заданиями и готовыми ответами.
Взаимотренаж можно использовать для закрепления всевозможного материала: можно упражняться в устном счете, заучивать таблицу умножения, формулы, сведения, факты, находить орфограммы, давать толкования понятиям и т.п.
Особенности методики взаимотренажа 


Методику взаимотренажа можно использовать при закреплении материала по разным предметам. Это могут быть задания на применение орфографических правил, усвоение "словарных" слов, заучивание и повторение таблицы умножения, закрепление в памяти различных формул, сведений, фактов, определений и т. д.
В зависимости от конкретных случаев могут быть видоизменены приемы работы в парах. Важно, чтобы у одного напарника был правильный ответ на вопрос, на основе которого он безошибочно может проверять работу партнера. В частности, при освоении "словарных слов" можно использовать приемы предупредительного диктанта (один диктует слова из своей карточки, другой комментирует их написание и записывает у себя в тетради, а первый прослеживает и исправляет ошибки).

Эта методика предназначена для организации процессов повторения, закрепления. Я ее использую при повторении правил по русскому языку. Особенность методики заключается в том, что она не требует особого процесса запуска и постоянного присутствия учителя. 

Цель применения методики взаимотренажа – развитие метапредметных универсальных учебных действий через ситуации коммуникации. 

Задачи: - развивать личностные УУД, такие как: самоконтроль, взаимоконтроль, учебно-познавательный интерес, 

- развивать регулятивные УУД: целеполагание, планирование, самоконтроль, саморегуляция, 

- развивать познавательные УУД: умение делать выводы, выделять существенные признаки, группировать и классифицировать

Дидактический материал. Для организации работы по методике взаимотренажа необходимо подготовить специальные карточки, каждая из которых должна содержать несколько правил, индивидуальное табло.

Алгоритм работы по Методике Взаимотренажа
1.  Возьми карточку.

2.  На индивидуальном табло поставь номер карточки, дату.

3.  Повтори (выучи) правило по русскому языку на карточке.

4.  Найди себе напарника.

5. Выслушай  напарника, сверь ответ по его карточке.

Если напарник ошибся несколько раз, скажи ему правильный ответ.

6. Если ответил всё правильно, то в индивидуальное табло напарника ставишь « + », если с подсказкой, то « - ». 
7. Проработай свою карточку.

8. Напарник отмечает в твоём индивидуальном табло «+» или «-», кто проверил.

Табло учета прохождения правил по русскому языку

	№ карточки
	Дата
	Отметка
	Кто проверил

	К - 5 
	18.11
	+
	Мария

	 К - 15    
	19.11
	-
	Егор


Примерные  карточки.

К – 5

Прямое значение – прямо указывает на предмет (признак, действие).

Переносное значение – как бы переносит частичку прямого значения на другой предмет (признак, действие) по какому-либо сходству.

К – 15

Синонимы – слова, которые произносятся по-разному, а по смыслу одинаковые или очень близкие. (Н-р, храбрый и смелый).

Антонимы – слова, противоположные по значению. (Н-р, большой – маленький))

Методика тренажа позволяет сформировать такие важные учебные умения, как взаимоконтроль и самоконтроль. Работая по методике тренажа, каждый раз меняя напарников, учащиеся осуществляют взаимоконтроль. Чтобы потренироваться и заучить все сведения, необходимо поработать со всеми карточками. Для этого у себя в индивидуальном табло нужно помечать номера карточек, по которым уже работал. Если отвечал без подсказки, твердо знаешь материал, возле номера этой карточки ставить +, если с подсказкой, то - , это будет означать, что с этой карточкой нужно будет поработать еще столько раз, пока все не запомнишь – таким образом осуществляется самоконтроль. + и – являются самооценкой работы. 

Работу по применению индивидуального табло можно проводить на каждом уроке русского языка в начальных классах от 2 до 5 минут.

  На какую группу направлена: обучающиеся начальных классов.

Масштаб изменений: уровень образовательной организации.

Средства реализации практики: используется индивидуальная и групповая форма.

Результат: 

Вследствие применения методики взаимотренажа отмечается положительная динамика в формировании у учащихся предметных умений, которые доводятся до автоматизма. Эффективно развиваются коммуникативные учебные действия благодаря сотрудничеству со сверстниками в парах. При регулярном применении данной методики успешно развиваются не только предметные, коммуникативные действия, но и личностные, регулятивные. Каждый учащийся знает алгоритм действий взаимотренажа, что положительно влияет на его обучение в целом.

Тип практики: педагогическая.

Название практики: построение образовательной  среды для филологического образования.

Ключевые слова: Методика Взаимотренажа, индивидуальное табло, правило по русскому языку.

Уровень образования:  начальное общее образование.
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