Анализ работы школьной библиотеки

за 2017-2018 учебный год

В 2017-2018 г. учебном году деятельность школьной библиотеки была направлена  на обеспечение участников образовательного процесса учебниками и  оказании помощи администрации и учителям в учебной и воспитательной работе.  Библиотекарь тесно работал с администрацией школы, классными руководителями. Библиотекарь  всегда откликались на любую просьбу педагогов, родителей, вовремя информировал их о новых поступлениях в фонд библиотеки книг, журналов  и учебников, что способствовало более эффективной работе педагогического коллектива в обучении и воспитании учащихся.

 Фонд библиотеки укомплектован научно-популярной, справочной, отраслевой, художественной литературой, периодическими изданиями для педагогических работников и учащихся, методической литературой, учебниками, CD-ROM дисков:  электронные наглядные пособия.  В течении года два раза была оформлена подписка на периодические издания. 

На I- полугодие было выписано:  «Мегамозг», «3/9- царство», «Вестник образования», «Добрая Дорога Детства», «Stop-газета».

 На II- полугодие: «Добрая Дорога Детства», «Stop-газета», «Вестник образования», «Мегамозг»

Так же в течении всего учебного года школьной администрацией были приобретены в фонд школьной библиотеки учебники, для учащихся школы.

В течении всего учебного года проводились рейды по сохранности учебного фонда, один раз в четверть. Проводилась работа и с периодическими изданиями (получала и разносила в тетрадь учета),  постановка на учет новых учебников.

Вёлся учет книговыдачи худ. литературы, в библиотеке выделены следующие группы читателей
- учащиеся 1- 4 классов-13

- учащиеся 5-8 классов-10

- учащиеся 9 классов-4

- педагогические работники- 10человек
Для обеспечения учёта при работе с фондом ведётся следующая документация:

·  инвентарные книги; 

·   картотека учёта учебников;  

·  тетрадь учёта изданий, принятых от читателей взамен утерянных; 

·  папка «Накладные»; 

· читательские формуляры; 

Записи в документах производились своевременно. Режим сохранности фонда соблюдался. Все издания технически обработаны (проставлены штамп и инвентарный номер). 

 

Библиотечное обслуживание осуществляется в соответствии с «Положением о библиотеке». Читатели получают во временное пользование печатные издания и другие виды изданий из фонда библиотеки. Библиотекарь постоянно контролирует соблюдение «Правил пользования библиотекой».
 Был подготовлен перечень учебников планируемый к использованию в новом  2018-2019 учебном году и сделан заказ в ММЦ.

По мере необходимости была оказана помощь в подготовке школьных мероприятий. Был проведён библиотечный  урок «Знатоки мультфильмов», выставка сказок Ганса Христиана Андерсена «Дюймовочка», «Снежная королева», «Свинопас», «Гадкий утёнок», «Принцесса на горошине» и другие. В помощи в выставке сказок не отказала Рукасуева Раиса Васильевна, заведующая сельской библиотекой. Была оформлена выставка книг 9 мая и выставка ко дню защиты детей «Мир моего детства».

Отрицательные моменты в работе библиотеки складываются на основе недостаточного финансирования, устаревания фонда художественной и учебной литературы. 

В мае-июне велась работа по приёму школьных учебников и учебников по обменному фонду. Учебники приобретенные по обменному фону были вовремя возращены. В работе с обменным фондом нам помогал специалист из ММЦ Ильяшевич Ирина Викторовна. А так же учебники, которые были предоставлены другим школам района,  Александровской школой, были вовремя возращены. 

