ВВОДНАЯ ЧАСТЬ
Актульность работы: мне подарили в июне двух  маленьких недельных гусят, но один погиб. Гусенка,  который остался жив мы  назвали Гуля.
Цель работы: изучить поведение инкубаторских  гусей в домашних условиях.
Задачи:
1.Изучить по литературе  описание гусей.

2. Понаблюдать за развитием инкубаторских гусей в домашних условиях
Методы: анализ литературы, наблюдение
Предмет:  домашние гуси                       Объект: поведение гусей


Гуси — крупная водоплавающая птица из семейства утиных. В настоящее время насчитывается около десяти видов дикого гуся и 23 породы гуся домашнего. Собственно спор о количестве видов возникает из-за короткоклювого гуменника, который, в общем-то, похож на гуменника обычного (правда несколько меньше по размеру), но гнездится исключительно на территории Исландии, Восточной Гренландии и архипелаге Шпицбергена. Такое уединенное от остальных гуменников расселение привело к появлению нескольких незначительных отличий, и дает основание некоторым ученым выделить короткоклювого гуменника в отдельный вид. Еще один вид гусей — малый белый гусь, от белого отличается только размером, а гнездится и зимует там же где и обычный белый гусь, поэтому, многие исследователи отказывают малому белому гусю в самостоятельности, называя его лишь подвидом белого.
          Ближайшими родичами гусей можно назвать казарок и лебедей. От последних гуси отличаются шеей, которая короче чем у лебедя, формой клюва, уплощенного с боков, так что его высота больше ширины и более удобным расположением ног, что позволяет гусю активно передвигаться по суше, где он не только отдыхает от плавания, но и кормится.

Основой для многочисленных сельскохозяйственных пород гусей послужил серый гусь. Именно на их основе была выведена первая порода домашних гусей.

Размеры гусей зависят от видовой принадлежности. Также различаются по величине домашние и дикие гуси. Первые существенно крупнее, так как одним из основных направлений селекционной работы было увеличение размера и веса птицы.

Длина диких гусей колеблется в пределах 58–90 сантиметров, а вес 1,2–4 кг.

Стандартный вес взрослых гусаков самой крупной породы домашних гусей — тулузской 11,6 кг., гусыни несколько легче — 9,1 кг. А если говорить о зафиксированных рекордах веса домашних гусей, то можно назвать цифру 15 кг. для гусаков и 12 кг. для гусынь.

Окрас разнообразный и зависит от вида. У диких гусей встречается бурый, коричневый, серый, голубовато-серый и чисто белый цвет оперения. Так же в зависимости от видовой принадлежности перо может иметь более светлый кончик. У представителей разных видов встречается отличный от основного оперения окрас шеи и спины (белошей) или более светлые пятна на груди или голове. Окрас оперения у представителей разных видов изменяется с возрастом. Оперение молодняка имеет более блеклый «маскировочный» окрас. Самцы и самки гусей окрашены одинаково.

Цвет клювов может быть розовым, белым, черным или оранжевым. Лапы бывают окрашены в розовый, красный, или оранжевый цвета.

Окраска разных пород домашних гусей менее разнообразна. В основном преобладает белый окрас. Встречаются породы с серым, бурым или глинистого цвета оперением. Клювы и лапы, как правило, оранжевые или, у существенно меньшего количества пород — черные.

Гуси отлично приспособлены к освоенной ими среде обитания. Плотный перовой и пуховый покровы предохраняют их от резких перепадов температур. Сальные железы обеспечивают защиту перьев от влаги. Гуси достаточно хорошо плавают и, в отличие от лебедей, умеют нырять, но кормятся в основном на суше, где и проводят большую часть время. Ноги гусей расположены таким образом, что птица может не только уверенно ходить по земле, но даже бегать, причем весьма резво. Оснащенный острым «ноготком» и мелкими зубчиками клюв, помогает птице щипать листья осоки, траву и другие растения — основной корм гусей.

Температура тела 40–41 С.
Частота дыхания 12–20 дыхательных движений в минуту.
Пульс 210–320 ударов в минуту.

Продолжительность жизни в дикой природе 10–15 лет, в неволе до 30 лет. Гуси, содержащиеся в хозяйствах, живут не более 3–4 лет, особо ценные племенные гусаки доживают до 5 лет. Существует практика откорма гусей, при которой они забиваются на мясо в возрасте 65–75 дней. [1] 
Гуси в природных условиях.
Гнездятся гуси исключительно в северном полушарии, обитая на территории Евразии и Северной Америки. В Африке эти птицы только зимуют, постоянно живущих видов гусей там нет. Исключением можно было бы назвать Нильского или Египетского гуся, но он, несмотря на название, к роду гусей не принадлежит, образуя собственный род Alopochen.

Различные виды гусей облюбовали себе разные территории для гнездования и зимовки, Часть видов, такие как белолобый, белошей, белый, пискулька, а так же малый гуменник, предпочитают район северной тундры и лесотундры, обживая побережье и острова Северного Ледовитого океана. Сухонос отдает предпочтение более умеренному климату и населяет тайгу южной части Восточной Сибири, а так же север Китая и Монголии. Серый гусь и гуменник обращают мало внимания на географию и расселяются по территории Евразии от северной тундры до центральных районов Европы и умеренной зоны Азии.

Уникальную для рода гусей территориальную нишу занимает горный гусь, который облюбовал для гнездования горные луга Центральной Азии, Тувы, Юго-восточного Алтая и Дальнего Востока. Этот вид гусей можно встретить на высотах до 5000 метров над уровнем моря, хотя для зимовки птица предпочитает низинные районы, улетая, в частности, в заболоченные районы Индии.

Гуси — перелетные птицы и на зимнее время улетают на территории, обладающие более теплым климатом, по сравнению с местами гнездования. Во время миграции гуси преодолевают большие расстояния, предпочитая лететь крупными стаями, на большой высоте и ночью. В полете они развивают хорошую скорость, при передвижении придерживаясь, как правило, клиновидного построения. Во время остановок на пути на зимовку и обратно нередко в одном месте собираются гигантские стаи птиц до нескольких сотен голов.

Местами зимовок различные виды избирают побережья Средиземного, Каспийского и Черного морей, а так же теплые районы побережья Тихого и Атлантического океанов. Отдельные группы гусей зимуют в Египте, облюбовав для этой цели берега Нила. Существуют виды, предпочитающие земли Кореи, Японии или юга Средней Азии, а короткоклювый гуменник выбрал для зимовки морские бухты Шотландии и восточную часть Нидерландов.

Находясь на зимовке, гуси большую часть дня пасутся на луговинах или полях с посевами, на ночевку улетая за несколько километров в укромные морские бухты, на берега небольших озер или в речные заводи.

К местам гнездовий гуси отправляются ранней весной, прилетая часто на еще не вскрывшиеся водоемы и луга, частично покрытые снегом. Несмотря на ранний прилет строить гнезда и заниматься выведением птенцов гуси начинают не раньше, чем снег полностью сойдет. Это происходит в зависимости от выбранного места гнездования в марте, апреле, а иногда и в конце июня.

Пары гусей формируются еще на зимовке, но отдельные «неудачники» могут пытаться найти себе спутника жизни уже на местах гнездования. Как правило, пары формируются на всю жизнь.

Гнездо гуси разных видов строят в различных местах. Некоторые, такие как белошеи, серые гуси и пискульки строят гнезда в непосредственной близости от водоемов, а иногда на мелких островках. Другие, такие как гуменник, предпочитают сухие участки недалеко от водоемов. А горный и белолобый гуси строят гнездо на большом расстоянии от водоемов. Белолобый располагает его на небольших возвышенностях посреди тундры, а горный — на скалах, камнях, а иногда и на деревьях.

Для всех видов гусей характерно стремление разместить гнездо так, чтобы с него можно было обозревать окрестности, вовремя замечая врага, но самим оставаться невидимым.

У большинства видов гусей строительством гнезда занимается только самка. Исключение из этого правила составляют гуменники, у которых оба родителя заняты строительством гнезда. Гнезда у гусей — это, как правило, куча растительного материала круглой формы, в середине верхней части которой сделано углубление, выстланное пухом. Размеры гнезда варьируются от 50 см. до 100 см. Некоторые гуси могут откладывать яйца в простые ямки, выстланные пухом, а горный гусь иногда даже занимает гнезда черных коршунов.

В зависимости от вида гуси откладывают от 3 до 12 яиц, чаще всего 4–6 яиц. Размер и окрас яиц свой у каждого вида. Насиживает яйца исключительно самка, в то время как самец охраняет территорию. Срок насиживания у гусей колеблется в пределах 22–28 дней. Гуси относятся к выводковым птицам. Птенцы появляются покрытые пухом, зрячие и способные самостоятельно передвигаться. Когда птенцы вылупились, заботиться о них начинают оба родителя. Они сопровождают выводок на прогулках, учат самостоятельно питаться, а при необходимости защищают от врагов.

Приблизительно в тот же период, когда выводятся птенцы, гуси линяют и утрачивают способность к полету. В это время они пасутся на небольшом удалении от гнезда, а при появлении опасности прячутся на суше или на воде. К концу августа птенцы гусей обучаются полету, к этому же моменту заканчивается линька у взрослых гусей, они начинают готовиться к отлету, собираясь в крупные стаи.
Половая зрелось у диких гусей наступает к третьему – четвертому году жизни.Первыми среди птиц были одомашнены гуси. Дикий серый вид – в Европе, нильский – в Северной Африки ,сибирско-китайский – в Китае. Найдены рисунки нильского гуся , разводимого в Египте в 3 тысячелетии до н.э.                                                                                   

В нашей стране  имеется свыше 20 пород гусей , большинство  из которых созданы методами «народной» селекции. Наиболее пригодных для промышленного выращивания  гуси горьковской, крупной серой и кубанской пород.

Живая масса гусаков составляет 6-7 , иногда 10кг, гусынь-6кг, а двухмесячных гусят – бройлеров – более 4 кг. В зависимости от породы яйценоскость гусей колеблется от  35 до 140яиц в год. Половая зрелость у них наступает к 8-9 месяцам. Из всех птиц гусь – самый примерный семьянин. Супружество может нарушить    только смерть   одного      из партнёров. 

 Гусь- птица травоядная . не случайно одно из самых распространенных в нашей стране многолетних растений из-за большой приверженности  к нему гусей получило название «гусиная лапка» или «лапчатка гусиная» . Эта трава из семейства розоцветных растёт практически везде.


Взрослый гусь , питаясь в основном пастбищной травой , может съесть ее в сутки более 2кг. В связи с этим в некоторых странах Америки гусей используют для прополки на хлопковых полях. Причем если в междурядьях ее можно пользоваться машиной, то в тех случаях , когда сорняк вырастает вплотную к хлопковому кусту , способны помочь только руки человека или гуси. После их выпаса на поле не остается ни одного сорняка (вкус хлопчатника  они терпеть не могут ).  Как подсчитали специалисты , 25 гусей  могут очистить целиком от сорной растительности участка хлопчатника в 10га .  Опыт этот распространяется , и сейчас в трех районах  США, где  растет хлопчатник , по приблизительным подсчетам, трудится на прополке 1,5 млн.гусей.

Используют гусей и в роли сторожей. Так , в одном шотландском городе 80 гусей прилежно охраняли завод по изготовлению виски , который имеет сравнительно большую территорию. Опыт этот оказался настолько удачным, что гусей стали заводить и на других фабриках изаводах.
Кормление гуся.
Существует несколько способов кормления гусей в зависимости от возраста и назначения птицы.

Гусят следует начинать кормить сразу же после того как они обсохли. Для этого недалеко от источника тепла, рядом с которым размещаются гусята, выращиваемые без наседки, ставят лоток с кормовой мешанкой. Чем раньше начать кормить гусят, тем лучше они будут себя чувствовать и расти. Гусят до трехдневного возраста кормят 6–7 раз в день. Постепенно число кормлений сокращают до 3–4 раз.

Мешанка (влажный корм для гусят) — должна быть рассыпчатой, так как чрезмерно мокрая или клейкая кормовая смесь может привести к закупорке носовых отверстий и вызывать воспаление носовой полости. В состав мешанки для однодневных гусят входят: рубленное крутое яйцо, отруби, дробленое зерно (можно использовать зерно различных культур: кукурузу, пшеницу, манную, овсяную и ячменную крупу). До трехнедельного возраста необходимо отсеивать скармливаемое гусятам зерно от зерновых оболочек.

Можно применять для кормления гусят замоченные хлебные корки и крошки (главное чтобы хлеб не был плесневелым), комбикорма для молодняка, тертую красную морковь, в кормовую смесь допустимо добавлять предварительно замоченный дробленый горох. Вместо яиц иногда используют творог, обрат или простоквашу. Замечено, что скармливание гусятам творога в количество 10–15 гр. в сутки на каждого, способствует ежедневному приросту массы на 50–80 гр.

В обязательном порядке с первых дней жизни в корм гусятам добавляют мелкорубленую зелень. Зелень должна составлять половину от общей массы корма. Зелень заготавливается специально для каждого кормления, потому что именно в свежескошенной зелени содержится наибольшее количество витаминов. При вскармливании гусят ранней весной, когда свежей зелени еще нет, ее заменяют травяной витаминной мукой, кормовыми дрожжами, мелкой сенной трухой. Для увеличения содержания витаминов в кормовую смесь добавляют рыбий жир.

Размер отдельных кусков кормовой смеси, предлагаемой гусятам, должен быть не более 1,5х1,5 см., кусочки большего размера поедаются крайне неохотно.

С возрастом состав корма меняется. Так, начиная с 4–5 дневного возраста в состав мешанки можно вводить замоченный жмых, с недельного возраста корнеплоды (вареную свеклу и картофель). А с возраста в 3 недели — пищевые отходы. С этого же времени гусятам можно давать в качестве концентрированного корма цельное зерно.

Несмотря на то, что гуси — растительноядные птицы, продукты животного происхождения в их рационе присутствовать должны. Для ввода в рацион животного белка используют мясокостную и рыбную муку, отваренных и порезанных на мелкие части лягушек, мелкую резаную рыбу. Существует возможность замены белковых кормов животного происхождения растительными кормами, но в этом случае необходимо помнить, что, ни один растительный продукт не содержит полного спектра необходимых для развития аминокислот. Для полноценной замены продуктов животного происхождения растительными кормами необходимо изготавливать смеси из нескольких продуктов (к примеру: смесь подсолнечникового и соевого жмыха).

Питание взрослых гусей и подростков с трехнедельного возраста, не находящихся на усиленном откорме существенно проще. С момента появления достаточного количества свежей травы на выпасах гусей можно перевести на самостоятельное питание. Правда необходимо помнить, что гусь съедает за день около 2 кг. зеленого корма и при недостатке травы на выпасах подкармливать поголовье концентратами или травяной смесью, собранной вне выпаса. Также выпущенный на свободный выпас молодняк необходимо подкармливать концентратами до окончательного формирования маховых перьев.

Рацион взрослых гусей в племенной период отличается от их питания в непродуктивное время. Одним из основных отличий является то, что приблизительно за месяц до наступления периода яйценоскости гусынь перестают ограничивать в потреблении корма. Им вволю дают зеленый корм, а при его отсутствии рубленное запаренное сено, корнеклубнеплоды, отруби, клеверную муку и силос. Даваемые в зимний период зерномучные корма так же сохраняются в рационе. В племенной период ни в коме случае нельзя допускать снижение веса гусынь, так как это скажется негативным образом на количестве яиц и их жизнеспособности. При этом необходимо помнить, что замена зеленых и грубых кормов концентратами приведет только к ожирению птицы и увеличению количества неполноценных яиц в кладке. Корм, даваемый в продуктивный период, оставляют в кормушках и на ночь, чтобы гуси могли его проедать в утренние и ночные часы.

Гусаки в племенной период так же нуждаются в особом питании. Помимо общего с гусынями рациона гусаки получают дополнительную подкормку из расчета 100 гр. пророщенного зерна, 10 граммов кормов животного происхождения и 50 гр. тертой моркови в сутки на голову. Для дачи дополнительного корма гусаков оставляют в гусятнике в момент выгона гусынь на прогулку или выгоняют во временно отгороженную часть выгульного двора.

Для предотвращения расклевывания и поедания яиц гусынями, сидящими на кладке, в их рацион во время насиживания вводится дополнительное количество кормов животного происхождения. Кормление гусынь, сидящих на гнезде, производится в непосредственной близости от кладки.

Отдельно стоит остановиться на питании молодняка откармливаемого на мясо. Откормный молодняк содержат в отдельных от основного стада помещениях или в части общего помещения, отграниченного временной загородкой от остальных гусей. Возможно так же содержание откормных гусят в клетках. Лишенным прогулок откормным гусям предоставляется следующий рацион: 20% молотого зерна, 10% зернобобовых, 10% пшеничных отрубей, 7% жмыха подсолнечника или сои (разумнее чередовать эти два продукта, а не использовать только один), 2,5% молотого мела 0,5% соли и 50% рубленой зелени. Вскармливаемые таким образом гусята к возрасту 60–75 дней набирают массу до 4–4,5 кг. и вполне пригодны к забою.

Гусям любого возраста и способа кормления всегда необходимо давать вволю чистой воды. Уровень воды в поилках должен быть настолько большим, чтобы гуси могли свободно прополоскать носовые отверстия.

Еще одним непременным атрибутом кормления гусей является дача им минеральных подкормок и добавок, необходимых для пищеварения. К ним относятся в частности: мел, ракушечник, мелкий гравий, песок. Кормушка для минеральных подкормок и добавок не должна пустовать ни при каких обстоятельствах!

Существенное значение для хорошего самочувствия гусей имеет гигиена кормления. Необходимо следить за тем, чтобы гуси получали качественные корма, лишенные плесени, и гнили. Мешанка и зеленый корм в кормушках должны быть свежими. Ни в коем случае нельзя допускать закисания корма в кормушках. Перед каждой дачей корма из кормушек следует удалить старый корм, а кормушки и поилки очистить.
Разведение гусей.
       Для разведения гусей их содержат группами с таким расчетом, чтобы на одно гусака приходилось по три гусыни. При использовании искусственного осеменения количество гусынь можно увеличить вдвое.

Племенной период у гусей в нормальных условиях начинается в марте – апреле. Но существует возможность увеличить его. Замечено, что при температуре воздуха от 0 до +23 C активность гусаков повышается. При этом при минусовых температурах, а так же при температуре от +25 C гусаки совершенно не интересуются гусынями.

Так же на продолжительность периода яйценоскости у гусей влияет освещенность. При увеличении светового дня за счет искусственного освещения до 14 часов в сутки можно спровоцировать начало племенного периода в конце января – начале февраля. За период яйценоскости в зависимости от породы гусыня может отложить 25–85 яиц. Обычно вес гусиного яйца, в зависимости от породы колеблется в пределах 120–200 гр.

Гнезда лучше всего установить заранее, приблизительно за 4–5 недель перед началом кладки. Размещаются они на полу вдоль стен с таким расчетом, чтобы находиться в тени и не касаться холодных участков гусятника. Достаточно одного гнезда на двух–трех гусынь. В гнезда помещают ту же подстилку, что и на пол гусятника. Лучше всего изготавливать гнезда из дерева, формируя их в виде ящиков длиной 0,6 м. и шириной 0,4 м. Металлические гнезда, хотя и являются более гигиеничными, слабо пригодны, так как существует возможность что гусыня, закапывая яйца в подстилку, повредит их.

Беспокойное поведение гусыни и частые посадки на гнездо свидетельствуют о скором начале откладывания яиц. В неотапливаемых гусятниках особо важно отслеживать снесенные яйца, так как нахождение их при низкой температуре может отрицательно сказаться на жизнеспособности зародыша. Все снесенные яйца следует забрать из гнезда и хранить в помещении с низкой влажностью и температурой 12–18 C. Максимальный срок хранения яиц 10 суток. Начиная с этого времени вероятность выведения гусенка сильно снижается.

До закладки в инкубатор или под наседку яйца нужно хранить в горизонтальном положении. Раз в 3–4 дня их необходимо переворачивать, чтобы зародыш не присох к подскорлупной пленке.

При отсутствии инкубатора гусят можно выводить и под наседкой. Причем, наседкой может выступать как сама гусыня, так и самки других пород домашней птицы (куры, утки, индейки). Количество яиц, которые можно подложить под каждую птицу различно. Общим остается правило, что наседка должна закрывать все яйца, не разворачивая крылья. Таким образом, под гусыню или индейку помещается 9–15, под утку 8–10, а под курицу 5–7 яиц. Таким образом, кур в качестве несушек рентабельно использовать только при выращивании малой партии гусят на мясо.

Перед посадкой гусынь на яйца необходимо отобрать наседок. Лучше всего оставить гусынь-наседок на тех гнездах, в которые они снесут последнее яйцо. В эти гнезда подкладывают другие яйца предназначенные для насиживания. Наседкам выделяют специальное помещение или отгораживают часть гусятника таким образом, чтобы они не видели других гусей. Если наседки видят друг друга, то между ними могут возникнуть драки, так же существует вероятность того, что наседки могут перепутать гнезда после кормления. Не допускают в помещение к наседкам и гусаков.

В помещении, где расположены гнезда с наседками, должна поддерживаться тишина и постоянная температура около 12–14 C. Следует избегать застоя воздуха и сквозняков, так как приток свежего воздуха необходим для нормального развития зародыша, а переохлаждение может нанести вред развивающимся гусятам.

Осмотр яиц и уборка в гнезде производится во время кормления или выгула гусыни-наседки. Если гусыня отказывается покидать гнездо, то ее следует осторожно перенести к корму и поилке, поскольку в питании и воде она нуждается ежедневно. Во время моциона гусыне можно предложить искупаться. Если гусыня не купается, то яйца следует не реже одного раза в неделю опрыскивать водой. Яйца осматривают на 11 и 27 день от закладки. Обнаруженные неоплодотворенные яйца или яйца с умершим зародышем из кладки удаляют. При обнаружении яиц с живыми зародышами и треснутой скорлупой трещины заклеивают полоской бумаги.

Продолжительность насиживания яиц составляет 28–30 дней. Перед выводком гусыни-наседки становятся беспокойными. Вылупившегося гусенка оставляют под наседкой до полного высыхания и втягивания пуповины, после чего вынимают и помещают в теплое сухое помещение, где и содержат при температуре 26–28 C до окончания вывода остальных гусят. Вместе с гусенком извлекают из гнезда и скорлупу. Некоторым гусятам необходима помощь. Если они долгое время не могут вылупиться из яйца, им помогают, осторожно разламывая скорлупу со стороны наклева.

После окончания вывода к гусыне подпускают гусят ее выводка, а при необходимости добавляют еще и выведенных в инкубаторе. Опытная гусыня может водить за собой от 20 до 25 гусят, молодая — не боле 12. [2] 
Особенности поведения гусей

        Все поведение гусей обусловлено тем, что это птица стайная и семейная. Будь то дикий гусь или гусь домашний, при общении с этой птицей необходимо учитывать указанную особенность. 

Говоря о гусе домашнем, следует помнить о сильной территориальной ориентированности этой птицы. Крупные домашние гуси склонны агрессивно защищать свою территорию. Особенно ярко это появляется во время насиживания, именно поэтому следует размещать гнезда таким образом, чтобы никто из гусей не потревожил наседку и не спровоцировал ее агрессию.

При формировании гусиной стаи в домашних условиях следует учитывать, что в ней складывается своеобразная иерархическая система. Так в процессе совместного существования в стаде гусей может оказаться особь, неугодная большей части стаи. Если такую птицу оставить в стае, это будет усиливать общую напряженность, и снижать продуктивность. Таких «возмутителей спокойствия» следует выбраковывать на мясо.
Не отрицая факта возможности формирования постоянных пар в стаде домашних гусей, следует помнить, что, несмотря на совместное существование, и гусыня и гусь вполне могут спариваться с другими представителями стаи, так что для предотвращения близкородственных связей необходимо периодически обновлять поголовье производителей и гусынь.
Практическая часть


Когда мы принесли гусенка домой и он остался  один, он очень скучал. Я с ним  постоянно разговаривала. Он мне отвечал на своем языке. Чтобы ему было не скучно, я в его домик положила игрушки: мячик,...... В дальнейшем это стали его лучшие друзья. Он с ними разговаривает, бегает за резиновым мячиком. Меня он воспринимает как лучшего товарища. Когда он меня увидит, подходит ко мне и начинает гугукать на своем языке.  За 5 месяцев он вырос в красивого гуся. Мы решили приобрести ему подругу и оставить на развод. Он сейчас живет в теплом сухом помещении. Кормим мы его зерном.Очень любит размоченный хлеб.


Вывод

               Гуси, один из самых разводимых видов домашних птиц. Он очень не прихотливый в разведении.  У них очень интересное поведение. Они очень привыкают к своим хозяевам и очень любят «общаться».
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