1-ый день
В нашей школе сегодня, 27 мая, начал свою работу оздоровительный лагерь дневного пребывания «МАЯК»
Снова солнечное лето,
Снова вольная пора!
Сколько песен будет спето
В нашем лагере с утра.
Будем бегать и резвиться,
Веселиться и играть,
Чтоб здоровым быть и сильным
 А в сентябре вернуться в класс!
 Лето – это своего рода мостик между завершившимся учебным годом и предстоящим.  Каникулы играют весьма важную роль для развития, воспитания и оздоровления детей. Летние каникулы составляют значительную часть годового объема свободного времени школьников, но далеко не все родители могут предоставить своему ребенку полноценный, правильно организованный отдых. Во время летних каникул происходит разрядка накопившейся за год напряженности, восстановление израсходованных сил, здоровья, развитие творческого потенциала. Истина гласит, что только здоровый человек с хорошим самочувствием, психологической устойчивостью, высокой нравственностью способен активно жить, успешно преодолевая различные трудности и достигая успехов в любой деятельности. Поэтому родителей, педагогов волнуют вопросы воспитания здорового, физически крепкого ребенка и развития в нем творческих способностей. Эти функции выполняет летний лагерь с дневным пребыванием детей.
Пришкольные лагеря – одна из наиболее востребованных форм летнего отдыха детей школьного возраста.  Летний отдых – это не только социальная защита, это и возможность для творческого развития детей, обогащения духовного мира и интеллекта ребёнка, радость общения, творческие открытия, оригинальные идеи. Воспитательная ценность системы летнего отдыха состоит в том, что она создаёт условия для педагогически целесообразного, эмоционально привлекательного досуга школьников, восстановления их здоровья, удовлетворения потребностей в новизне впечатлений, творческой самореализации, общении и самодеятельности в разнообразных формах, включающих труд, познание, искусство, культуру, игру и другие сферы возможного самоопределения.
С этой целью распахнул двери наш пришкольный лагерь "Маяк".  Всё продумано для детей: красочно оформлены классные комнаты, в столовой ожидают вкусные завтраки и обеды, ежедневно планируются праздники, викторины, спортивные соревнования, эстафеты, беседы по охране жизни и здоровья детей и ППД. Вся воспитательная работа направлена на развлечение и оздоровление ребят.
Утром после бодрой зарядки и вкусного завтрака  проведены инструктажи по Правилам поведения в пришкольном лагере. Выбраны активы, названия,  девизы и речёвки отрядов. И закипела жизнь…
Программа  дневного пребывания учащихся в лагере насыщена разными спортивно-познавательными развивающими мероприятиями и играми, которые способствуют активному отдыху воспитанников, а главное, формируют творческие способности детей. 
2 - ой день
 Второй день работы школьного лагеря "Маяк"   был интересным и насыщенным. Утро  началось с традиционной зарядки. После завтрака в рамках комплекса мероприятий "Мое безопасное лето"  воспитателями Соколовой С.И. и Трепачкиной А.В. была показана презентация по ППБ, проведены инструктаж и тренировочная эвакуация.
 После серьезных мероприятий наступили пора и для развлечений. Воспитателями  были организованы подвижные игры "Знакомьтесь, это мы", в которых дети участвовали с удовольствием и азартом. Команды соревновались в быстроте, ловкости и смекалке. Каждая команда подготовила творческую презентацию визиток и  девизов. Всем было весело и самое главное ребята старались помочь друг другу, а это значит, это мероприятие для ребят прошло с пользой!
 В этот день прошел и конкурс поделок "Я мастер". В своих творениях ребята отразили самые интересные свои задумки. Победителями стали: Кремлева Дарина, Салунова Милада и Тимошок Вероника.  Потом была интеллектуальная игра «Крокодил». Все с азартом включились в работу. Было задано много вопросов. Шутили, веселились от души.
 День прошел радостно и весело! А завтра... завтра будет новый день, и будут новые игры, развлечения и праздники!
3 - ий день
Доброе утро, лагерь!
Мы рады снова встретиться.
Сегодня у нас выезд в сельский клуб деревни Алексеевка.
После зарядки и завтрака, стали участниками Мастер-класса «Порадуй односельчан добрыми словами о лете». Мероприятия очень познавательные и интересные. Ребята с удовольствием изготовляли   открытки, в которых поздравляли соседей с приходом лета. По дороге домой все открытки были розданы случайным прохожим. Люди благодарили ребят.
За обедом ребята съели все, что предложили! Было, как всегда, очень вкусно!
После обеда ребята с большим интересом приняли участие в селфи: «Самая прикольная фотография». Затем активный отдых на улице, ребята  бегали, резвились, чудно провели время.
Вот и ещё один день подошел к концу.
4 – ый день
Утро четвертого дня работы в пришкольном лагере «Маяк» началось с поднятия флага РФ и исполнения гимна, далее последовала традиционная зарядка, где ребята получили порцию бодрости и хорошего настроения на весь день. После завтрака наступила пора для развлечений.
 «Наши руки не для скуки…» - поется в одной песне. И правда, как можно скучать, если все спорится в наших руках?! Доказательство этому – девочки сегодня побывали в роли кондитеров- мастеров. Они изготовили торт из печенья и сметаны, а потом всех угостили им.
 Младшие дети побывали на мастер-классе. Они  изготовили поделки из старых дисков и цветной бумаги. Школьники подошли к работе с фантазией и в итоге у всех получились яркие индивидуальные работы.
В конце дня ребята, вооружившись пакетами, перчатками и хорошим настроением убрали весь мусор, который оставили после себя в классе и на территории.
 А завтра... завтра будет новый день, и будут новые игры, развлечения и праздники!
5 - ый день
Продолжает работу летний оздоровительный лагерь «Маяк». Пятый день прошел по теме «Права и обязанности», который выдался насыщенным на мероприятия не только по правовой тематике.
День в лагере традиционно начали с утренней зарядки и вкусного завтрака. После этого  вожатыми были проведены минутки здоровья. Сегодня она была посвящена теме «Личная гигиена».  Личная гигиена – это ежедневное, систематическое выполнение гигиенических правил по уходу за телом, одеждой, обувью и жилищем. Правила личной гиены просты, легко выполнимы, однако, чтобы они стали привычкой, необходимо обучать и закреплять их повседневно не только в школе, но и дома.
 С детьми была проведены беседа «Я имею права на…».
 Запомнится этот день и тем, что ребята выезжали в Алексеевский сельский клуб. Там, работниками клуба, было проведено мероприятие ко дню Защиты детей. Игры, дискотека, чаепитие. В лагерь вернулись только к обеду уставшие, но радостные и довольные.
 С техникой безопасности при езде на автобусе и с правилами дорожного движения все ребята знакомы, однако еще раз им это напомнить и закрепить основные моменты никогда не будет лишним, именно с такой целью была проведена викторина на знание ПДД перед поездкой.
После обеда для детей были организованы подвижные игры на свежем воздухе работником сельской библиотеки Лолоковой Н.В.. Ребята с большим удовольствием состязались друг с другом.
 День прошёл  интересно и познавательно. 
6-ой  день.
3 июня. Сегодня солнечный хороший день. После выходных мы соскучились друг за другом и конечно за лагерем. Мы как обычно утро начали с зарядки, побеседовали о витаминах, скушали за завтраком вкусную запеканку, немного поиграли на свежем воздухе и отправились на мероприятия: разгадывали ребусы, изготовили картины их природного материала,  показали  свои способности и умения в игре с мячом. На итоговой линейке победителям в игре вручили грамоты. Потом все пошли домой. После обеда девочки приготовили вкуснейший салат из фруктов. Там были: яблоки, апельсины, бананы, мандарины, все это заправили йогуртом. Получился целый таз. А потом мы пошли на свежий воздух и на полянку всё это скушали с большим удовольствием. До завтра, пока!
7-ой день.
Сегодня в нашем пришкольном лагере прошел еще один интересный и увлекательный день. Каждый новый день в лагере дневного пребывания детей «Маяк » начинается с музыкальной  утренней зарядки. Это укрепляет здоровье ребят, улучшает настроение, даёт заряд бодрости и позитива на весь день! Затем, как обычно, все направляются на вкусный завтрак. Дружно поблагодарив поваров, воспитанники лагеря отправляются на отрядные мероприятия, кружки, мастер-классы.
Вест день был посвящён русским народным играм. Ребята поиграли в разные игры, но больше всего им понравилась «Лапта».
После обеда создавали чудо-композиции из растений, которые собрали в школьном дворе.
Вот и прошёл ещё один день. Завтра встретимся опять.
8-ой день.
Минутка здоровья в пришкольном лагере была посвящена теме "Правильное питание», детям рассказали о продуктах питания и их значении для человека, о понятии «питательные вещества», «здоровое питание». Ребята активно принимали участие в беседе, подготовили инсценировку стихотворения С. Михалкова «Про девочку, которая плохо кушала». В итоге школьники сделали вывод, что есть нужно то, что требуется организму, а не то, что хочется.
После зарядки и вкусного завтрака последовала занимательная викторина «Любимые герои советских мультфильмов», в ходе которой школьники изобразили персонажей из мультфильмов пластилином и исполнили песни любимых мультипликационных героев. А проводила это мероприятие заведующая сельской библиотекой Лолокова Н.В. Она приурочила его ко дню рождения А.С.Пушкина.
После этого работники Алексеевского сельского клуба проводили спортивное мероприятие, символом которого стал мяч.
День прошел плодотворно и с пользой. Ребята узнали много нового и интересного, а помогли им в этом замечательные воспитатели нашего лагеря и работники сельского клуба и библиотеки.
9-ый день.
Детство каждого человека ассоциируется со сказками. Они учат нас добру, справедливости, честности, находчивости, развивают нашу фантазию и воображение, приобщают нас к нравственным и эстетическим ценностям. Особое место среди них занимают сказки А.С. Пушкина, великого русского поэта, чьи произведения любят и ценят люди всех возрастов, народов и национальностей.
Этот день, 6 июня, не просто знаменательная дата для русской культуры – это праздник общемирового масштаба. В день рождения Александра Сергеевича Пушкина отмечается сразу двойной праздник – Пушкинский день и День русского языка. Мы не могли пропустить такую важную дату. Данное событие нашло отражение в наших лагерных делах. В этот день мы всем составом поехали в районную детскую библиотеку. Нас встретили приветливые и добрые люди. Ребята играли в «Поле чудес». Все задания, конечно же, были из сказок А.С.Пушкина. После мероприятия мы пошли в парк, где дети качались на качелях, играли на горках и тренажёрах. Уставшие, но довольные вернулись домой.
Этот день принес много нового, интересного, познавательного.
10-ый день.
Сегодня в нашем пришкольном лагере прошёл конкурс «Мисс и Мистер Экология»

Ребята представляли себя, рассказывали о своих костюмах из бросового материала, о том как можно сохранить природу и защитить нашу экологию на долгие годы. Состязание проходило весело и азартно. Мероприятие «Мисс и Мистер Экология» в очередной раз показало, насколько активные, находчивые, творческие и талантливые дети посещают наш летний лагерь.

По итогам конкурса «Мисс Экология» стала Халилова Аида, а «Мистер Экология » - Бехтерев Артём. Все участники были награждены грамотами и подарками.
Поздравляем! 
   А ещё сегодня мы побывали в районном краеведческом музее на мероприятии «Лукоморье» брейн-ринг по сказкам А.С.Пушкина.
Домой вернулись уставшие, по довольные. До завтра!
11-ый день.
День начался с поднятия флага и линейки. Вкусный завтрак… и поехали.
Признаки этой беды уже на лицо: загрязнение воздуха, разрушение почвы, истощение водных запасов, истребление растений и животных. Именно поэтому вопрос об экологическом воспитании на сегодняшний день является актуальным. Задача учителей - помочь осознать огромную ответственность человека за все совершенное на Земле. И помнить об этом нужно не только во время учебы, но и во время организации отдыха у детей.
    Сегодня в пришкольном оздоровительном лагере  прошел «День экологии и экологической безопасности». Дети совершили своеобразное путешествие в мир живой природы. В этот день особое внимание уделялось экологическому воспитанию. После завтрака прошёл музыкальный час. Затем состоялась викторина «Зелёная аптека», беседа «Охрана окружающей среды», где ребята поговорили о том, что человек должен жить в гармонии с природой, что надо заботиться о чистоте водоёмов, лесов, полей и лугов, и как важно охранять природу, частью которого являемся и мы сами.
Во второй половине дня  к нам пришла заведующая  библиотекой Н.В. Лолокова и  провела экологическую развлекательную программу «Путешествие  по лесным тропкам».  В ходе мероприятия ребята отвечали на вопросы, отгадывали загадки и решали кроссворды. Ребята мастерили коллажи.
После обеда  был организован просмотр видеофильма о природе. Интересный и насыщенный получился день!
12-ый день.
«День России» в нашем летнем пришкольном лагере. В пришкольном лагере «Маяк» состоялось празднование Дня России.  Воспитатели ознакомили с историей праздника. Ребята узнали много нового и интересного о государственных символах России: гербе, флаге и гимне. С удовольствием участвовали в интеллектуальной викторине «Моя Родина - Россия», на различных станциях выполняли задания по истории, географии России, составляли русские пословицы и читали стихи о Родине.
Затем прошёл музыкальный  час  «Моя  Россия -  Великая страна», где ребята с воодушевлением пели песни, играли на народных шумовых инструментах, показывали элементы русского танца. Потом состоялась спортивно-развлекательная программа. Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряженной борьбе. Командам были предложены занимательные конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячом, обручем, где они смогли проявить свои спортивные способности и навыки. Все ребята получили заряд бодрости и массу положительных эмоций.
Завершился такой замечательный день конкурсом рисунков на асфальте и аппликации «Моя Родина - Россия!». Украсили окна.  Мероприятие прошло в веселой атмосфере праздника. Каждый ребёнок получил максимальное количество эмоций и впечатлений, потому что ребята любят свою Родину и желают ей мира и процветания!
Участники праздника ещё раз убедились в том, что День России — праздник свободы, мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. Этот праздник — символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.
13-ый день.
Жаркое солнечное утро! Все дружно собрались на спортивной площадке. По традиции после небольшой линейки, все вышли на зажигательную зарядку! Ее провёл наш физрук Николай Николаевич. Зарядка зарядила позитивом на весь день всех ребят и воспитателей. После вкусного, полезного и сытного завтрака, дети отправились на спортивную эстафету-ориентирование. Там воспитанников ждали интересные и непростые испытания. Все показали  сноровку, ловкость и хорошую физическую подготовку при выполнении эстафет. Наши ребята потрудились и показали свои способности, победу одержала дружба.
После обеда ребята смотрели художественный фильм "Частное пионерское", рисовали иллюстрации, играли в настольные игры.
 День прошел в лагере очень быстро, и пришло время расходиться по домам.
Вот так прошел ярко ещё один день в лагере.
14-ый день.
Экскурсия по храму для воспитанников пришкольного лагеря 

Приобщение к православной вере является важной задачей в процессе воспитания подрастающего поколения. Одной из форм взаимодействия является проведение для школьников экскурсий по храму.
   Сегодня мы посетили храм в Нижнем Ингаше. Ребят встретил  настоятель храма. Обращаясь к школьникам, батюшка призвал их как можно чаще посещать храм, изучать основы православной веры и исполнять заповеди Божии.
 Вначале он рассказал о правилах поведения в храме, научила ребят правильно налагать на себя крестное знамение, прикладываться к иконам и ставить свечи. Ребята также познакомились с историей строительства храма, его устройством и житие святых, образы которых можно увидеть на храмовых иконах. С большим интересом дети рассматривали лики Пресвятой Богородицы, великомученика и целителя Пантелеимона, мучениц Веры, Надежды, Любови и матери их Софии. На прихрамовой территории показал учащимся колокольню, отметив, что колокольный звон звучит в определенные моменты церковного богослужения для выражения радости, грусти и торжества православной веры. Он оповещает о начале службы и приглашает верующих в храм. 
Завершилась экскурсия беседой, в ходе которой ребята задавали волнующие их вопросы, что свидетельствует о возникшем интересе к основам православной культуры и желании глубже познать веру в истинного Бога.
15-ый день.
Сегодня день  в пришкольном лагере прошёл под девизом «День красоты».
Утро началось с зарядки и минутки здоровья «Мыло, полотенце и вода – наши верные друзья»
После завтрака воспитатели лагеря  провели конкурсную программу «Мистер и Мисс лагеря — 2024»
В летний день в стенах лагеря состоялся праздник лета, цветов и солнца, во время которого выбирали самую яркую, зажигательную, веселую, обаятельную и неповторимую победительницу. В ней участвовали все наши девочки. Сколько творческих, активных и очаровательных девочек и мальчиков в нашем лагере, но только самые смелые стали участниками конкурса «Мисс и Мистер лагеря-2024». Мероприятие состояло из различных конкурсов, где нужно было проявить таланты, интеллектуальные способности. Все  девочки боролись за звание в интеллектуальном, танцевальном, творческом конкурсах. Им предстояло проявить себя в конкурсе «Ситуация» и «Танцевальная разминка», разгадывании загадок, танцах, используя воображение и инсценирование.
Лучше всех показали себя на протяжении всей программы Кремлева Дарина и Салунова Милада. И, как результат, заслуженно завоевали титул «Мисс  лагеря-2024»!
Закончился день подвижными играми на свежем воздухе. День получился насыщенным и интересным.
16-ый день.
День начинается с приема детей, продолжается утренней зарядкой, плавно переходит в столовую, где наши бесценные повара, уже приготовили вкусный и полезный завтрак. После завтрака – линейка. Погода сегодня не радует нас солнышком. Идёт дождь, но интересных дел у нас много.
Чтобы летний отдых пошёл на пользу, нужно быть предельно внимательными и соблюдать Сегодня правила дорожного движения. Профилактическое мероприятие началось с инструктажа по ПДД. Воспитатель Соколова С.И. рассказала ребятам о том, как соблюдать правила дорожного движения и быть воспитанным грамотным пешеходом.
Ребята приняли участие в квест-игре "Знатоки ПДД". Им  предстояло пройти не совсем простые испытания, нужно было продемонстрировать свои знания по правилам дорожного движения. 
Ковбаса О.В. с детьми провела игровую викторину «Знатоки дорожной азбуки». Ребята путешествовали по стране «Светофория».
      Ребята продемонстрировали отличное знание правил дорожного движения, а заодно вспомнили все сказки, где упоминаются виды транспортного средства.
Потом  был организован просмотр мультфильмов «Азбука безопасности – Пешеходные правила».
 Все дети потрудились и показали свои способности, но победу одержала самые эрудированные. 
После обеда ребят ждали традиционные занятия по интересам. Потрудились все в этот день хорошо, и поэтому домой уходили  довольные результатами очередного лагерного дня.
17-ый день.
Прошел ещё один день в лагере "Маяк", который был очень насыщенным. После бодрой зарядки и вкусного завтрака воспитатели провели минутку здоровья «Всё зависит от нас», обратили внимание на то, что здоровье во многом зависит от каждого человека, от его образа жизни.  Каждый является хозяином своей жизни и своего здоровья - всегда надо помнить об этом.
Сегодня было уделено много времени профилактике наркомании.
Воспитатели провели беседу и тренинг о наркомании, о пагубном  влиянии наркотиков  на организм человека. Ребята ответили на ряд вопросов. Из беседы по данной теме они узнали, что такое наркотики и наркотическая зависимость, каковы последствия принятия наркотиков.  Главное, что все дети пришли к выводу: единственно верный способ сохранить своё здоровье - это заниматься спортом, соблюдать правила личной гигиены и сказать «НЕТ» всем, без исключения, пагубным привычкам. 
Поэтому сегодня в лагере  было проведено много спортивных игр и соревнований, в которых ребята с удовольствием участвовали. Ребятам было дано задание самим придумать и провести с друзьями любые спортивные игры. Фантазии ребят не было предела. Они на перебой рассказывали о правилах игры. Все активно участвовали. Не было ни одного скучающего.
    После обеда прошёл мастер-класс оригами «Самолёт». Дети смотрели видео по изготовлению разных видов самолётов и мастерили. Каких только моделей мы не увидели!
18-ый день.
Самое ценное в жизни взрослых – дети. Зачастую наших детей подстерегает множество опасностей. Ребенок попадая в различные ситуации может просто растеряться. Задача взрослых – остерегать и защищать ребенка, правильно подготовить его к встрече с различными жизненными ситуациями.
Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей. Безопасность является самым важным и актуальным вопросом. Поэтому в лагере был организован «День безопасности».
 Начался он с энергичной и динамической зарядки.
Прошли следующие мероприятия:
· общелагерная викторина по безопасности;
· конкурс рисунков «Спасение на пожаре»;
· инструктаж по правилам поведения при ЧС;
· конкурс фотографии «Я – спасатель!»;
· просмотр тематических мультфильмов по вопросам безопасности;
· игра-викторина  «Безопасность прежде всего».
Завершился наш день учебной эвакуацией. В ходе тренировки были успешно отработаны действия учащихся, учителей  на случай экстренной ситуации, требующей эвакуации всех детей и сотрудников из здания школы. Такие тренировочные эвакуации необходимы для того, чтобы отработать у детей практические навыки действий в экстремальной ситуации.
Начальник лагеря Тимонина И.Н. еще раз отметила важность соблюдения правил противопожарной безопасности, потому что только они гарантируют сохранения жизни и здоровья людей.
19-ый день.
21  июня в пришкольном лагере  был особенный день - День Памяти и Скорби. Это одна из самых печальных дат в истории России - день начала Великой Отечественной войны. Ребята вместе с воспитателями ездили в районный центр, где посетили  мемориал, вспоминали тех, кто отдал свои жизни за нашу Родину, защищая ее от врагов.
     22 июня 1941 года, фашистская Германия напала на Советский Союз, начав жестокую войну, которая продолжалась 1418 дней и ночей. Более 27 миллионов человек погибли, но наша страна выстояла, выиграв эту страшную войну.
     Наши ребята с почтением посетили памятник воинам, погибшим в годы войны в деревни Александровка, почтили память погибших минутой молчания, возложили цветы и зажгли свечи в память о героях, благодаря которым мы живем под чистым и голубым небом.
      Пусть никогда не забудутся те, кто погиб за нашу независимость и свободу. Пусть мы всегда помним, что война - это ужасная трагедия, которую не стоит забывать и повторять. Пусть мир и благополучие будут всегда с нами, и дети нашего лагеря будут помнить уроки истории, которую так ценно передать из поколения в поколение.
 День памяти и скорби - это время для всех нас задуматься о бескрайних жертвах, сделанных нашими предками во имя будущего нашей страны. Мы должны помнить о том, какое страдание переносили наши соотечественники во время войны, о том, как им приходилось бороться за свою жизнь и свою родину. Эта память должна быть живой и источником нашей силы и уважения к тем, кто прошел через ад войны.
      Именно благодаря таким событиям, мы можем сохранить и передать будущим поколениям историческую память о том, какие испытания пришлось пройти нашей стране. Мы не должны забывать о подвигах наших героев, о том, как они отстаивали нашу свободу и независимость. Память о них должна быть светлым примером для нас всех, чтобы мы всегда помнили и уважали тех, кто защищал нашу страну во время войны.
            Сегодня мы стоим на этой земле благодаря тем, кто не побоялся противостоять врагу и защищать свою родину. Это невероятно важное наследие, которое мы должны передать нашим потомкам, чтобы они знали и уважали тех, кто сделал все возможное для сохранения мира и свободы. Пусть каждый из нас сохранит этот день в своем сердце как напоминание о бесценном вкладе наших предков в историю нашей страны.
20-ый день.
Утро пришкольного лагеря «Весёлая планета» началось с весёлой зарядки, которая окончательно разогнала последние остатки сна, поднятия флага. Сегодня наш девиз: «Сладкое много вредно!», потом инструктаж по технике безопасности. Завтрак был вкусным и полезным, и ребята приготовились к мероприятию в виде Спортивно-оздоровительной программы «День солнечного лучика», которую провели работники Алексеевского сельского клуба.
Соревнования прошли под девизом «Мы одна большая семья». Программа  была довольно насыщенной. Командам были предложены занимательные конкурсы с бегом, эстафетами с мячами, где ребята смогли проявить свои спортивные способности и навыки. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватили ребят настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Участвуя в конкурсах, дети смогли почувствовать себя большой спортивной единой семьёй!
Праздник получился захватывающим и забавным, оставил массу положительных эмоций и впечатлений. На спортивной площадке царили смех, шум и веселье!
Потом дети вскрыли коробочку адвент-календаря. Там было задание: сплести венки из природного материала для себя и научить товарища.
День завершился подготовкой к праздничному концерту. Уже завтра ребята смогут показать свои  номера и подведут итоги.
21-ый день.
Солнце, лето, детский смех, каникулы – это самая любимая пора всех школьников. Незаметно пролетело время. Наступил день закрытия пришкольного лагеря.
Лагерь – это маленькая жизнь. Всю смену в лагере царила веселье, суета, каждый день был наполнен интересными событиями и мероприятиями. За время, проведенное в пришкольном лагере, ребята научились дружить, уважать друг друга, ценить дружбу. Вся воспитательная работа проводилась согласно плану летнего оздоровительного лагеря. В течение всей смены ребята были вовлечены в калейдоскоп различных событий. Каждый следующий день был непохож на предыдущий и наполнен яркими впечатлениями, общением и встречами с интересными людьми. Большое внимание уделялось не только пропаганде культуры и здоровому образу жизни, но и изучению правил дорожного движения, пожарной безопасности. Проводились беседы, направленные на психологическую поддержку ребенка, игры на сплочение и проявление ярких индивидуальных качеств. Время прошло быстро. Настало время расставания. На закрытие лагерной смены ребята вспоминали все лучшее, что произошло с ними в течении смены.    Программа закрытия лагерной смены была насыщенной. Разнообразные игры, конкурсы, спортивные состязания, увлекали всех так, что не хотелось уходить домой.
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